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Recsicától nyugatra visszaverték 
a bolsevisták támadásait

Lenlngrádlől délre a Szovjet áttörési kísérletei raeghiusuStak
közvetít a lengyel—orosz viszályban

Washington

Zürichből telnh a MTI: A Neue' 
Zürcher Zeitung londoni tudósi tó? 
i'a jelenti, bogy a moszkvai rádió 
utján a lengyel nyilatkozatra kö- 
jgjt valasz Londonban általános 
megütközést- keltett. Az angol fő­
városban az az általános felfogás, 
hogy 3 lengyel menekült kormány 
nyilatkozata pozitív hozzájárulás a, 
határkérdés annyira kívánt, sürgős, 
rendezéséhez, valamint a szovjet— | 
lengyel kapcsolatok felvételéhez. 
Moszkv ? elutasításként magya-1 
:iiM azt a tényt, hogy a lengyel! 
váJzf-r a Cmson-vonalat nem em­
lítette.

Míg rosszabb benyomást kelteti 
itsndaoi körökben a moszkvai vá­
lásinak az az érvelése, hogy a dip- 
lomátiai kapcsolatok hiánya miatt 
nem kezdhetők hivatalos tárgyalá­
sok 3 lengyel nienekültkormánnyal. 
Moszkva ehhez még hozzáfűzte 
azt, hogy a lengyel kormány nyil- 
vánvalőao nem kíván baráti kap­
csolatokat létesíteni Szovjet orosz.1 
országgal. Londoni vélemény szc- 
rint ebből a moszkvai nyilatkozat-, 
hói világosan kitűnik, hogy a szov-; 
jetkozmá.ny az, amely nem kíván 
baráti kapcsolatokat felvenni a 
lengyel kormánnyal és ezért ma­
gyarázza tévesen a lengyel éálaszt.

Londonban rendkívül lesújtóan 
hatott a lengyel nyilatkozat mér-! 
lékelt megfogalmazása és a Mosz­
kva rideg válasza közti ellentét. A 
lengyel nyilatkozat teljes nyoma-, 
téfckal hangsúlyozta az egyetértés j 
szükségességét, a moszkvai válasz j 
viszont durván visszautasította a 
lengyel béktilékenységet. Megjegy-; 
fik azonban, hogy a TASS-ivoda a 
válasz kiadásánál nem a Szovjet- 
t otó kormányára, hanem csupán ■ 
szovjetkörökre hivatkozott és nem 
hivatalos nyilatkozatról irt, hanem 
csak azt fűzte hozzá, hogy a nyi­
latkozat közlésére felhatalmazást 
kapott. Nyilvánvaló tehát a londo­
ni menekült lengyel kormány meg • 

ázására irányuló szándék. Mosz­
kva talán azi akarja a lengyelek-; 
író, hogy a Curson-vonalal kifeje-; 
tetten fogadják el tárgyalási alap­
ként «$ formális bocsánat kérési 
lkat elérni a katynj tömeggyilkos. 
r4s: Ügyében annakidején Szovjet - • 
Oroszországot ért vádakért. Sokkal I 
valószínűbb azonban — jegyzi i 
meg a svájci lap tudósítója, —! 
hogy kioszkva a menekült lengyel 
kormány lemondását akarja ki­
kéin s/eriteni. I

LONDON MOSZKVA 
VÁLASZÁT TANULMANYOZZA

A Búd. Tud. londoni jelentése 
szerint brit kormánykörök hétfőn 
estig nem foglaltak állást Mosz­
kvának a lengyel kormány nyilat­
kozatára adott válaszával kapcso­
latban. A külügyi hivatal ezidosze- 
rinl behatóan tanulmányozza a 
Kreml válaszát. A szovjetkormány 
kijózanító válasza ellenére Lon­
donban nem adják fel a reményt, 
hogy végül mégiscsak megegyezés 
jön létre, de rámutatnak arra, nem

I a brit kormány feladata, hogy irá- 
j nyitsa a tárgyalásokat vagy hogy 
ítéletet mondjon olyan döntéseié­

iről, amelyeket csak a két szemben 
álló fél hozhatna.

A Búd. Ért. jelenti: X Pest zü­
richi tudósítója szerint Moszkvá­
ban arra számítanak, hogy a len­
gyel kormány összetételében vál­
tozás történik. A zürichi Die la!
Ilondoni tudósítója úgy tudja, hogy 
Londonban és Washingtonban bal­
oldali lengyel politikusok tárgya­
lásokat folytatnak új lene), el nem­
zeti bizottság felállításáról.

A német véderőföparancsnokság közli:
Kercstöl északkeletre és Kirovográdtól északnyugatra a bolsevisták 

ismételt támadásai meghiúsultak. Zsaskov körzetében csapataink szívós 
harcban több helységet elfoglaltak. Az ellenség heves ellentámadásait 
elhárítottuk gs 26 páncélost megsemmisítettünk.

Recsicától nyugatra a bolsevisták nagyon erős kötelékekkel folytat­
ták támadásaikat A támadásokat súlyos harcban visszavertük, néhány 
betörési helyet megtisztítottunk vagy clreteszeltünk.

Neveitől északnyugatra és északra az ellenség harci tevékenysége 
átmenetileg csökkent. A bolsevisták helyi előretörései sikertelenek ma­
radlak. „

Az Umen-tótril északra az ellenség egész napon ai tarló súlyos tá­
madásait elkeseredett harcban felfogtuk és számos szovietpancélost ki­
lőttünk. , .... ,

Leningrádtól délre és OranicnVaumtól dclre a szovjet valamennyi 
áttörési kísérlete hétfőn is meghiúsult. Az ellenség ezen a szakaszon 
•II páncélost vesztett. Az egész keleti arcvonalon hétfőn 214 szovjet-
páncélost semmisítettünk meg. ., . ....

A délolaszországi arcvonalon — kölcsönös larortevvkenyscgtol es 
a halszárny elleni sikertelen ellenséges támadásoktól eltekintve — a 
nap nyugodtan telt el.

MUNKASZOLGALATOSOK 
AZ ANGOL BÁNYÁKBAN 
Londonból jelnti a Búd. tud.: A 

munkaszolgálatosok első csoport­
ja az angol szénbányákba érke­
zeit, hogy szolgálatával enyhítse 
a bányászhiányt. A munkaszolgá­
latosok kiválasztásánál egyáltalán 
nem veszik figyelembe, .hogy a 
munkaszolgálatra kötelezeti fiatal­
emberek milyen társadalmi osz­
tályhoz tartoznak.

EISENHOWER FOGADTA 
\ HADITUDÓSÍTÓKAT 
X budapesti rádió ismerteti a 

Dagens Nyheter londoni jelntéset, 
amely szerint Eisenhower tábor­
nok hétfőn haditudósítókat foga­
dod angliai titkos főhadiszállásán. 
Eisenhower a haditudósítók elölt 
az olaszországi harcokról kijelen­
tene, hogy ezer oka vna a szövet­
ére sek lassú előnyomulásának.

Jólértesiili londoni körök úgy 
tudják, .hogy Bradtev tábornokot

az Eisenhower főparancsnoksága 
alatt álló európai arcvonal ameri­
kai csapatainak főparancsnokává 
nevezték ki. Bradley tehát az ame­
rikai inváziós csapatoknál ugyan­
azt a szerepet tölti be, mint Mont­
gomery tábornok a hiút csapatok­
nál. Bradley résztvett a tunéziai és 

, a„ szicíliai hadjáratban, mint a -• 
amerikai hadtest parancsnoka.

CHURCHILL LONDONBAN
Amszterdamból jelenti a Német 

T. I.: A brit hírszolgálat jelentése 
szerint Churchill brit miniszterel­
nök visszaérkezett Londonba.

HULL NYILATKOZATA
A budapesti rádió ismerteti Hull 

amerikai külügyminiszter nyilatko­
zatát, amelyben kijelentette, hogy 
az amerikai kormány hajlandó köz­
vetíteni Lengyelország és a Szov­
jetunió között a diplomáciai kap­
csolatok újból való felvétele érde­
kében. A moszkvai amerikai nagy­

követ közölte a Kremlben, hogy « 
amerikai kormány hajlandó vállal­
ni a közvetítést. Moszkva egyelőre 
nem válaszolt az amerikai kormány 
javaslatára. \ határk trdéeről Hull 
nem voll hajlandó nyilatkozni.

•

GÜNTHER A NEMET—SVÉD 
VISZONYRÓL

I a Német T. 1 ismerteti a $v|i 
távirati iroda jelentését, amely sze- 

, rint Günther »véd külügyminiszter 
a svéd parlamentben nyilatkozott 
az osloi diákokkal szemben szük­
ségessé vált német rendszabályok­
ról, Kijelentette, Svédországban 
csalódással fogadtak azt a tényt, 
hogy osloi diákokai továbbra Is 
Németországba vittek. Ez az eljá­
rás visszahat a német-—svéd vi­
szonyra, elsősorban a tudominves 
és kulturális kapcsolatokra Nem 
szabad arra számítani, hogy a ré­
met tudomány és a kultúra képvi­
selői a jövőben is ép oly szives fo­
gadtatásban részesülnek Svédor­
szágban, mini eddig. Svéd oldalról 
ezentúl nem fogják olv messzeme­
nő előzékenységgel kezelni a beats, 
zást engedélyek kérdését, ha ttémrí 
tudósokról lesz szó, mint eddig 
tették — mondotta a svéd külügy­
miniszter.

EGY RÓNÁDIG SZÜNETEI
i A SZEMÉLYFORGALOM 

A HORVÁT VASUTAKON 
• Zágrábból jelenti a MTI A bor­
rá! közlekedési miniszter t endele- 
tet adótI ki, amelynek étíelmébcs 
január 23-ától február 22-éig egész 
Horvátországban • zmicirl mind r. 
nemű v asúti személy forgalom ív­
vé! elcsen csak az utazhat aki 1 
minisztériumtól erre kúton e.n -• 
délyt kap.

CHURCH1U BESZA MÓLÓJA 
X budapesti rádió i •úiertfcti íS 

angol hírszolgálat jelenté t, smel| 
-zerinl t hurclűll mi ! rtirehüvk at 
angol kepviselnház keddi 1 i.lc.í3
kijelentette, hogy rövidesen részi» 
te sen beszámol az alt alános ttóbo* 
rús helyzetről, beleértv e az n'aszor. 
szaga hadjáratot is, de — tmo 
mondotta parlamenti boszéJíAinV 
időpontját maga szeretné meg alia 
pú,1111.
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Könnyelmű fiatalság
főszereplő Kuggtto kaggtri és Roberto VtUo

ts .h 16 éven lelülleteneé i

AT T IJL A •«* »otL"s'
FILM 3» Z INHf&Z Január 13-tól

Szenzációs »agyar premierfilm

Sári bíró
Főszereplők A ózár Htúfiü, frtáiy G** A r/ratt* 
bva, ßttiarf /,. »itéáiyi t. és v Üozmámr Gy.

Első csóK
Főszereplők . Döntene Dorr.eux. Anáte Ingnél 

és Cinnae D.tupn.n
ts»k 16 éven lenmennee i -------- — . .. . , . -«»Ti-ir

[leadások xezdele: mindennap 3, 5 és 7 Óra;mr. «asár- ds a»s«s»p d. e. 11 ara-or dffl I!

Családokat csempésztek 
át Hoivaíorszáoból
Fogházbüntetésre ítélték az 

emoercsempészeket

.V. uj VidcUi ÍUVV ellyi/A.v Ul Hollu»>
un tető tanácsa érdekes tiltott határ­

átlépési, illetve ember csempészési 
ügyet tárgyalt. Múlt év november vv.

n Maring István ••jv'.ú; ;V kettősblr. 
i .kost megkérte t gy m radUi embe".
; lei az ottani állapotok miatt m-g 
val előbb Magyarország, a szökött és 
!tt a honvéd u lél önként jelentkezett.
) gy Maradikon élé* csal IjanaU ae ■ 
át üzenetét. hog> egy mt'ttic'.öh r.apon 
.tartózkodjiníuk a Dunapurlon, meit 
egy magyar halász át fi hozt
nisgyar területre. Mari ott. u niara- 
C -ki születésű de állandó újvidéki la- 
(cos az üzenetet át adta megbízója 
családjának. A megbízó viszont beszelt 
Bicskei Antal újvidéki halássz,«,1. aki .< 
megjelölt időbér halé s.csónakén a ..ju­
tott a horvát partra ahol a maradék!
'ámuizásí honvéti c-a!ádj' mar ver.

■ i Bicskeinek sikerült
41 egesz családot az anyát es ha - 
rom gyermekéi, valamint meg ti 
személyt magyar területre átesem 

pésznie.
Bicskei ezenkivü: m g öt izemélyt ho­
zott át es« "ma ■ n Horvo t orr ■ gbo
esemp sz úton. Az illet -kos hatóságok 
az emberesem)> - sm- tudóin.,-t sze­
reztek és úgy Marlogot, mint Bicskeit * 
őrizetbevették és az ügyég Oltott 
határátlépés illetve ebbe' vaku bűn. 
sugédl bünr-szL-s-éggel vádolta okét.

A főtárgya Iá son a v. d toltak azzal 
v kiekeztok. hogy magyar területre 
esenip. szett sze rt yeukel rokoni kap- 
i..Ólatokban voltait és így nem tudtak 
ellentmondani az érdekeitek kévésének, 
hogy at egít.sé k étket — ha mtislv p 
nem hát tiltott úton is Magvaror- 
szágra. mert tudták, hoc.' ••létük a - 
us-dóun veszélyben volt.

Bicskei szolgálataiért p- nzt is kapott 
az átcsempé-szctt személyektől, ami t 
azok — klj ! ’ se szerint - $ >ját jói
szántukból adtak neki illetve örömük, 
j en, hogy. mint magyar emberek ma- 

■ var felségterületre léphettek annyi 
szenvedés és megpróbaltatas után.

A bíróság az enyhítő körűim 
figyelembe vételével mindt ■« két vad. 
Jót tat bűnösnek mondta ki es

Marlog 1st várt min felbu.ftót <•«.' 
hónap cs 15 napi fogház büntetés­
re. Bicskei Antall pedig tiltott ha­
tárátlépés Illetve, mint biin-vgédi 
bűnrészest három hónapi fogház 

büntetésre Ítélte.

Mivel Bicske' a tón n • • i'
nappal ezelőtt egy m: s ügyből kilo- 
lyólag feltételesen egy hónapi i >ghi 
büntetésre ítélt, mos' ezt - bünte’
Í8 ki kel! töltenie A bíró 
. ,tt* a v:. - » at - gságbt n e töl

Fehef ehalmy-Czey d ner Ferenc 
ny. altábornagy, Grassy Józsei 

vezérőrnagy és társainak 
szökése

\ magyar katonai történelemben példa nélkül álló. megdöbbentő eset 
történt. Magasrangú katonák megszöktek a felelösségrevonas elöl. Feke 
tvhalmv-Czeydner Ferenc ny. áll. altábornagy. Grassy József vezéror 
nagv Deák László ny. áll. ezredes az 1942 januárjában Újvidéken tor 
tént eseményekkel kapcsolatban folyamatba tett katonai bűnvádi el ja 
rás során az ítélethozatal elől megszöktek, jóllehet, minden lehetőse 
i*ük meg volt a védekezésre s letartóztatásban sem voltak. Vádlott tar 
si,ikat, akiket vezettek, cserbenhagyok s ezzel immagnk teleit mon 
dották k. az ítéletét. E cselekedetük folytán mindhármán közönsége- 
szökevényeknek minősülnek az ezzel járó összes következményekkel es 
a felelősség revon ás t ebben a vonatkozásban sem kerülhetik el. Az i le- 
tőkés katonai hatóságok a nyoinozolevelet m'iidhármuk ellen kiaoUik- 
Ugyancsak nyomozólevelet adtak kí .a szökésben léve dr. Zöldi 31 ar 
ton csendörszázados ellen is. (MTI).

Duka Tivadar, az indiai orvos­
kar magyar főnöke

iebbről Duka Tivadarral, aki akkor
már nagy tekintélyben álló gyár 
mati főtisztvíselö volt. Duka tette 
lehetővé a meglehetősen tájékozat- 
Ion Körösi-Csomónak, hogy az einő- 

I put akadémiákkal érintkezésbe lép- 
I jen. És segítette a szerény nagy- 
' engedi tudós t érvényesülésében. 

Utóbb könyvet is írt. róla, amely 
nemcsak magyar, de idegen nyelve­
ken is megjelent. Körösi-Csoma 
megismerésének jórészét Dukáuak 
köszönhet hik A budapesti Tudómé.

íjos Akadémián emlékszoba-hirdeti 
emlékét Itt. vannak emléktárgyai is. 
Ő maga Bornemouth-ban halt. még 
•190S-ban. késő öregségében. Duka 
Tivadar is egyike volt azoknak a 
férfiaknak, akik nehéz es exodkus 
körülmények között megmutatták a 
világnak, mi a magyar tehetség és 
a magyar emberség. Ezért emléke­
zünk vissza most nevére.

Irta: Dr. Kerekesházp József

„löt. Vz

NEMES tánciskola
SZABAD'sag ' Z \ 1. ! >> D * 

Január 25-én edden tvr 7 , rA«’

téli tanfolyam
kezdődik Előzőié ' entkern Petét 
S indor utca 32 szám alatt N ft, M E £> 

t inctamtó lakásán ehet.
Minden szombm, vasár- és Hn 
nepnap délwfán < órától m»ii»nr.

Körösi Csorna Sándort talán so- ahol a magyar emgiráció élt- 
káig nem ismerte volna meg a ma Párizsból Londonba kívánkozott 
gyár közönség, ha egy Kalkuttában Duka. Itt volt lehetőség arra. hogy 
élő és ott igen magas rangra emel- időközben elsajátított angol nyelvin- 
kedeit magyar hazánkfia nem kill- dósát hasznosítsa.
dözgeti haza a szintén odaszakadt Londonban a kitűnő eszű, de már 
Körösi-Csorna leveleit, iratait a Ma- „PTn fiatal férfi — kitanulta az or- 
gyár Tudományos Akadémiának. ; rost szakmát Az angol orvosokat j 

Ennek a különös férfiúnak élete akkoriban Indiában nagy lehetősé 
egyébként is említésreméUó. A ma- gek kecsegtették. Hogyne, hisz alig 
gyár olvasóközönség általában alig néhány ezer angol hivatalnok és ta- 
tud róla valamit Pedig Duka Tina-1 miit emb -r kormányozta a százmil- 
dar nemcsak az indiai hadsereg ez-j liós Indiákat. Duka is látta, hogy az 
redese hanem az ottan■ orvoskar igazi lehetőség most, hogy orvos 
egyik első főnöke volt ! diplomáját megszerezte, Indiában kí-

Duka Tivadar a szabadsápharr nálkozik szamára így hát hajóra ült' 
előtti évtizedekben született Duka- ' és vitorlázóval rövidesen megerke- 
falván ahonnan nevét is bírja, réti Bomba,, k kötőjébe. Az utazás 
Fényképéit volt alkalmam látni hosszú volt. de megérte a faradra 
raés- különös arc mosolyog felénk got. A Keletindxai Tarsasag, korma- 
ezekből az elsárgult fotográfiákból "yozta ekkoriban Indiának jórészét 

t j í. . rv. k - ónál io dlUim volt 02 állaniocLn, 
Óriási horgas orr. csontos, domború a a -i z,, c-r.
homlok - és majdnem semmi ált külön hadseregei, tartott, adókat sze-
AHa és szájrésze valahogy oly für dett es így IMkának is a társasag­
án „arik hátra Duka Tivadarnak hoz kellet, fordulnia támogatásért 
'hogy szinte úgy látszik, nincs is Fel is vettek a halon indiai hndse- 
semmi a hatalmas bajusz alatt. Kél, reg számara létesített orvoskarba 
lempár és finom, ezüstös oldalsza- ahol százados, őrnagy és alezredes 
Káli teszik még különösebbé ezt a lett. Élete vegefele ezredesi rangot 

ellemes. finom kifejező férfiarcot ért el és mint ilyen az egesz orvos-
kar ottani főtuikc lett. hengeteg JQ 

Dok-i Tivadar, „unt valamennyi bensiümtekke, és a pusztító
i-nrtAm iziritén belesodródott a. . ,

, . a 1 r>ntÁ árványok ellen harcolt a hindu 
1S48-Q' eseményekbe. Amikor Pető-

. . , / hadseregben.ti és Kossuth hivő szava elhang.ott
i macin is azonnal a zászlók aló állt Külön fejezetet érdemelne, amit 
- valami magasabb rangig azonban aj nos helyszűke mint, nem .» unk 
, cm vitte Sőt, szerencsétlenségére in bőven megtárgyalni. Duka «- 

oros-ok elfogták és magúkkal vadai- szoros barátsága Korost-Cso- 
rinék hadifogságba. Vem olyan le ma Sándorral. Körösi-Csoma tudjuk 

volt azonban Duka Tivadar Hbeibe vándorolt kt es ott egy In-
aki' megijed a maga árnyékától makolostorban gyűjtötte a tudatná ■
Szeret ejtette, nagy ezer nélkülözés nyos anyagot nagy sf árá^. ^ 
és veszedelem közepette, Miklós cár kor adatai együtt voltak, Kalkuttá- 
hadifogságból megszökjék s Német- ba utazott és ott dolgozta fel ada- 
oiszágcn át Párizsba vegye utjai fait. Jtt ismerkedett ossz* köze-

! TEMER1NBBN
hirdetéseket a Reoneli Uisán 
részére Schömeret József 
vesz te!

2 vonatok indulása é» írl'ezíse 
uividkkiui

hiúul Budapeytre: 4.21) (,wr 
k.íig személy, onnan gyors), Iö.SO, 
15.25 (Árpád sínautóbusz), 20.10.

Szegedre: 5.05, 17.47.
0becsére: 5.05, 13.50, 17.47.
Zomborba: 2.55, 9.55, 17.-52.
Ujpalánkára: 2.55 (átszállással), 

9.55 (átszállásiul', 1.2-25 (közvetlen 
vonal Gombosig), 17.52 (á!szállás­
sal).

Titelre: 6.12, 12.12, 20.1 i.
Érkezik Budines ről: 7.00, ' ^

1 Árpád sinau!óbu<z), 17.40, 28.u/ 
t gyors).

Szegedről: 9.35, 20.05.
Óbecséről: 7.25. 9.35, 20.05.
Zomborbóh 7.40, 13.1(1, 20.02.
Palánkáról: 7.40 (átszállás aD. 

ti. 18 (közvetlen vonat Combosróh, 
13.10 (átszállással), 20.02 <á szál­
lással).
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Irnrm es nyomár 
stsrzíüa szigetén

Előzönlésl Intézkedések 
Angliában

Megkezdték az uj szállitoreptilögépek gyártásét
A budapesti rádió közli* Fsen-1 Nwrybritannia területen

« * «_   I 1 __ z .-1in» irn it'Kit •»■V aK'A fi

halottak és .-ebesül ■ k 10 -záraié- 
I ka riszt vae\ esetnikvezetó 
■ Amikor az elmúl: éx nyarán 

na a yré-zt le-z ;í * n olt d a kommu- 
i nisía part iákkal - mét áti 
nézték a szerb állami őrséget Az 

. e.ocs/ íe V.yvc iv> erő ? be.tiigynii* 
simán rns/!; r pni ,jnv>nok■ 3 került

ó> murán N v' rl u> v i horn ox kortni-
r7S 3

hó: Mi pt miciííSL- ís '= hadttzátlásanak valamennyi tiszt- fontos vta-itásrt kaptat;
)ts,a aüatanomanyt rc-e’^ c* a, j* és mesrha«ca$ta jelenéseiket., Ugyancsak a budapesti radio ts- 
.gabonskésgietdk U ^»í*«** Kolönösen Montgome^vtöl kapott i merttei a brit hírszolgálat kozle-
Alaccicban a készletek h.anya ko ^ tájékoztatásokat a sürgős ményét. amely szervo, az angliai
IvetkéZteben b* i ! intézkedésekről. Montgomery iá-i repülőgépcvárakhan gyors útem-
* kenyerkioszbist e> a nyomor es N>fiict anjs rei1dktvüi sík -Hő - t-en gyártják a legiijtdib es leg- 
^Űkses mindem* nagy. kes/óő intézkedni hajtott végre I korszer whb brit szálWőrepfflogé-
—saBMHHMMMWv Pgvfd angliai tartózkodása óta. A nekel. A W tonnás gépek hatós-y- ...... .

Brfanvntt a Tisza Az idei el- mar kidolgozott terveket mo-t gara 4800 kilométer, sebessége; falvakban u;v erdőkben srolgá- 
-c teKbíák \'ízkereszt napjának jEisenh« wer összeegyezteti. Sok km ) pedig óránként 480 kilométer. - Maim i c I msi t o Medics kai ónak m é< 
ffvirfén Mentek meg a Tisza al- lön kiválogatott rendőrfelügyel« ’ ^ gép< amelv testvére a l.ancas- most i- gyakran sul'.os harcokat 

szakaszain. Néhánv nap múl- neveztek ki összekötő tisztekké a _ t négymoto-os bombázónak, az vívnak egyt1- an ,
már hei*«. “ "ÄSlS =hw» ó, no^ber«*. m Ar, ® ton.» orn.

Tisza s a beállás lassan terjedt del jzott. A rendőrség gondoskodik

A nagv partizánalaku átok előzése 
ifán a szerb állami őrség továbbra 
is M knzhizionsáz zolgá!arában 
maradi, a csetnikal a kutatókat le­
szerelték. Az ország legelhagy a-

.......... . .... -------- tottabb• részein is -ábori őrségeket
rákban gyors ütem- szervez' ek, minden kózt-egben van 
*- •»“ *— ilyen tábori őrség, am elvnek lét­

száma gyakran csak ^—10 főnyi 
Ezek az eldugott, hegy mögötti

Ä szerb állatni őrséi kialakulása
Nédics katonái elszántan küzdenek a partizánok elten

„ . . nalak és vasutak mentén, a váró-
perc aWí repütte át az A.lantit- (sokban ,:s nagyobb községekben
óceárrt. | jelenleg nyugalom van, ami nem
__LJU|||11|UMI|UHMMI __ I rsekélv mér l ékben a szerb állami

I őrség Katonáinak köszönhető, 
! akik a régi szerb kaionaerények- 
i kel, vi’ézül. hazájuk, nemzetiségük

■ S a óv a Mas Mssnti ivi jvuv *——**  ............... ......... , . , , , -
Szolnok és Csongrád között \ majd, bogy a csapatmozdulatok es 

o3 már vastag jégréteg borítja a ja szállítmányok továbbítása egész
folyó vizét. j

— Megölt a vadászfegyver egy i
kajtőgyerekel. Dudar községben i 
iKovács Péier vadászbérlő fegyve­
re a körvadászaton csütörtököt ;
Sr0nmméhM/,hvítir amfegyvert, 1 A balkáni partizán harcok szín- előidézni n. országban Ebbma^az| 
ho»' nvrjavítsa. Amikor hozzá- helve nagyrészt Bosznia, Herceg»- időben aíakull me„ - 
Mi a fegyver eldördül, és a sö- ivina és Dalmácia. Szerbiában tábornok első korma,jya ej; a ko ­
rétek a közelben levő Ábrahám hosszabb idő óta viszonylagos many első telada,anak a csciuk r^

iés vallás ik iránti hűséggel teljesl- 
• fik feladataikat

nyugalom van és ha történnek rs 
a partizánok részéről terrorcse­
lekmények, ezeket hamar elfojt­
ják. Az utóbbi időben Szerbiában 
c

lózspi hajtógyerek mellébe fúród- 
tak aki azonnal meghalt. Az eljá­
rás megindult.

— Halálra égett egy kislány.
Pécsről jelenti tudósítónk: A pécsi 
ügyészségre érkezet; jelentés szé­
nát Curi községben halálos gyer- _________
mektragédia történt. Gugora Pál j men megszálló testeken kívül 
napszámos ötéves Saroka nevű kis- j nagy része vau a szer ti állami

ség átszervezését vek in-tette. A,1 
csendőrség á'szervezése mellett öir

Irr^eia

teralcteii eiien
Az OF1 jel nett, hogy angol bőm-csei kivimé döött vvtAui ■■ f\z i./r i FHien, iiwsj 1

kéntesdkbőí .szerb Fegyveres ni a- bavctö repülőgépek az elmúlt hé* 
ál Az utóbbi időben bzeroiaoan killatok létesültek, úgyhogy Ib4 ■ {en három támadást intéztek 
sau helyi jelentőségű hadmuvcle- október végen 12 önkéntes ala-ku j Északnyugat- és Északfranciaor- 

tek folytak "a partizánok ellen, aki-: M létesüli, ezenkívül tdfegyve-, szág ellen. A támadások alkalmi* 
kei szinte teljesen elűztek Szerbia rezték a nemzeti érzelmű csetmke-, va, i3 ember vesztette életét Az 
területéről Ebben a sikerben a né-; két. A csetnikek húsz ^akulmot' an,,o| bombázók vasárnap ismét

'............... . t létesítettek, a katonasorban levő imádták és sok bombát dobtak
! ifjakhó! pedig" harminc ezrednyi ,g községre, amelyeket az előző 

. többségnek ! fegyveres őrsége:. támadásoknál csaknem teljesen él-
lánya a nyitott • tűzhely mellett ját- ; ” . " . ... . 1942 januárjában újabb intéz- ! pusztítottak és amelyekből a fá­
radozott. E-gv kipattanó szikrát« | ^oszlawa kapttulacioja kedések váltak szükségessé. kosságot már kitelepítették- Itt is

^ & -jar«s~
Ssr -—-------ki-űr,-r»k iránvitofták Atvimovics1 szerb nemzett garda felállítását :ák megmentem a? éltnek es meg- Mfl£vm4’s?1eí vezeté- • Radovánovks Szteván hadosztály-,

ikalt. Megindult a vizsgál*- *nn*k 'Mdan tábornok paraocsnoktiága alatt. Aj
megállapítására, hogy a szülőket sévd. A b> a ^en. ^erp áltonri rendőrség elnevezést j
'.erheb -e gondatlaoság

harmadfokú égési sebeket szen­
vedett Beszállították a siklcssi gon­
dozó kórházba, de mát nem tud­
ták megmenteni az éleinek é.s meg Kél viUaiiioASiErsmísetteJisésel

oknrnli # kjul MapsslS#

É0m

Ss Bán "szaáüUák^a cen- szerb állam, rendőrség elneve^st j
dőrsécet miután a kapitulációd, február végen .szerb all arm őrse*.- ,
feltétel* szerint a németek a i re változtatták, ezen név aíatt mű
csendövség tagjait nem tekintették j kődik jelenleg is a Nedtcs tabor•
hadifoglyoknak. Így 1941 májns j nők. miniszterelnök rendelkezése- 

• vé"én már mintegy háromezer, pc átló szerb fegyveres erő. 
csendőr jelentkezett szolgálatra .és| A szerb állami őrség tagjai su- 

‘ezekből három csendőrezredet ala- lyos harcokat vívtak a pamzan- 
j kiróttak. Belgrádban a fővárosban alakulatokkal. .^eJ;a^arcol'á[Ja®jj j 
L csendőrség mellett a városi őr-1 aldoza.okkal jártak es az diánÄ efa közbiztonsági H" Ä |

' ^Amikor 1941 júniusában kitört j már 28-áig j

A km ossielítkAzésneliL hiisi 
znbesítlrfe. -rran

Hétfőn délután sűrű kod borult 
a fővárosra, amely kei súlyos köz­
lekedési szerencséi.!enséget okozott- 
Az Üllő,-út és a Jóssaf-korút -sar­
kán egy 66-os villamos belerohant 
az előtte haladó 6-os. villamosba Az 
összeütközés következtében

hatan megsérültek, köztük né­
gyen súlyosan,

Ugyancsak a kod köveörértében
Amikor 1941 junuisaban lmon , rum -o-m. ^ • ngymásbofutott az ELek-uteában két

la háború Németország cs Szovjet-; 623 hatottat es Wü scdcsu villamos Itt
ornsvorszáv között, mecsokszoro-1 nemzett érzelmű csetnika aKutatoK .zódtak a szerb csendőrség felada 682 halottat és 382 sebesültet vesz-1 11 sérültje volt az oM-zeutko-
tai Nap nap után harcba kellett tettek. Február 28-tol máig a sierb ( ™k
bocsátkoznia a lázadó elemekkel,: állami őrség vesztesége 272 halott j Kettőt kórházba szállítottak a lob* 
rn-Hci emberekkel főleg komnm- cs 151 sebesül', a csetmkek iijahh bieket a helyszmen mszestteh- 
nist ikk il akik zűrzavar: akartak veszteségeit még nem közölték. A . «élvben a mentők.
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Isztambuli jelemé*. szerint Anka­
rában cáfolták azokat a híresztelése­
ket, hogx a Németországban tartóz­
kodó töröl, diákok Svájc irányában 
elhagyják :t birodalmat.

A román belügyminiszter retidele- 
t leg feloszlatta a lengyel menekül­
tek románia: köztársságát

A Dtiih. Express newyorki jelen­
tőse szerint a/ a bizottság, amely az 
amerikai női munkások megbízásá­
ból végzett tájékozódást az Egye­
sült Államokban. megállapította 
hogx a hadfelszerelési iparban dolgo 
ló amerikai nők 90 százaléka meg­
unta a hudimimkui és amint lehet- 
segt*s v * aszeret ne térni házi «irtá­
si munkájához.

A bírod ül 771» dolgozo (lémet ifjú­
ság janiin \ lő-cn es 16-án minden 
helységben es üzemben megkezdte 
az 1944. évi hudimunKát. Axmann 
birodalmi ifjúsági vezető megnyitó 
beszédében méltatta a katonai után­
pótlás hat -I szellemei. A német if­
júságot nem kényszerítik, hanem 
vakén! vallatja a >iagy feladatok 
teljesítését Ma már a tízévesek is 
rész tvesznek a maguk: módján a há­
borús erőfeszítésben — állapítja 
meg a birodalmi ifjúsági vezető.

Berlinből jelenti a Német távira­
ti iroda: A külügyi hivatal héttői 
sajtóértekezletén a következő _hiva­
talos közleményt adták ki: Svéd la 
t-ok Londonból származó United 
Press jelentést közölnek, amely sze­
rint német rajtaütés készül Spa­
nyolország és Portugália ellen. Ez a 
jelentés természetesen nem felel 
meg a valóságnak és azt bizonyos 
svéd lapok terjesztik felelőtlenség­
gel. A jelentés újabb angol—észak- 
amerikai kísérlet arra. hogy egye­
netlenséget szítson az Ibériai or* 
s<ágok közölt cshogy azokat megfé­
lemlítse- Ez a svéd lapokban ter­
jesztett jelentés nyilván Anglia és 
Észak-Amerika újabb kísérletét ve­
zeti be. hogy nyomást gyakoroljanak 
Spanyolországra és Portugáliára.

A brit rádió hétfőn éjjel bemu­
tatta az új szovjet himnuszt, ame­
lyet Sztálin küldött Churvhillnek. . 
Augustus Franzell angol komponista 
külön hangszerelést irt <1 szovjet 
himnusz részére, amit a 'tmdoni fil- 
harmonilcusok iiíf.szőttük el a londo­
ni rádióban

Chiassol jelent«-?, szerint Aidoi és 
Mario Crespit. a Corrieri delin So­
ra kiadóit és tulajdonosát letartóz­
tatták, A Crwpi fivéreket azzal vá­
dolják, hogx összeköttetést tartot­
tak fenn a partizánokkal és hogy 
lakásukban n fasiszta hatóságok ál­
tal közölt személyiségeket rejL-get- 
tek.

Buenos Ayrésből érkezett jelentés 
szerin ’ Bolíviában az indiánok meg­
öltek ót amerikai hittérítőt A Csi 
hágóból származó lelkészek olyan 
területre merészkedtek, ahol előttük 
még nem járt fehér ember. Amikor 
hosszú ideig nem érkezett hír róluk 
1 'itotiai osztag indult keresésükre, 
l'.z jelentette, hogy vad indiánok 
megölték a hittérítőket. A lapazi 
hadügyminisztérium most büntető 
expedíciót küldött a indiánok meg-

üntetésére
Az Associated Press jelentette 

I midőn bot, hogy Akria Yamayi,^ * 
szófiai japan követ a legutóbbi bsó- 
lia ellen intézett légi támadásnál 
életét veszhette. A japán tájékoztató 
iroda meghízottja hétfőn bejelentet­
te a külföldi sajtó képviselői előtt 
hogx a japán követ teljes egészség­
nek örvend X japán külügyi hiva­
tal már kapott Szófiából táviratot, 
amelyben Yamayi követ közölte, 
hogy a követség egyik tagjának 
esett bántód áss. (WTTI).

San Jüanban még reng a föld
It argentin kormány élelmiszert és gyógyszert küldött a lakosságnak

San Jüanból érkezeti újabb je­
lentések szerint a Földmozgások 
még nem szűntek meg teljesen. 
Több gyengébb rengés hozta egy-1 
re újabb nyugtalanságoa a lakos­
ságot, amely sátrakban és gyor- 
san felépített deszkaépületekben 

talált elhelyezést. San Juan pol­
gársága az államelnöktől 150 mil­
lió pezó hitelt kért és 50.000 mun­
kás kiküldetéséért folyamodott. 
Ramirez államelnök, hogy gyors

segítségei nyújthasson, hétfőn 
reggel minisztertanácsot tartott. 
\ körépítésügyi miniszter, továb­
bá a pénzügyminiszter, az elnök­
ségi titkár és a szövetségi rend­
őrség főnöke kfilönvonaton San 
Jüanba utazott, hogy személyesen 
tájékozódjék a helyzetről. \ kü­
lönvonat több vasúti kocsira va­
ló élelmiszert és gyógyszert visz 
magával.

Moszkva külön lengyel 
kormányt akar alakítani
London közvetíteni igyekszik a szovjet-lengyel viszályban

Stockholmból jelenti a MTI: A 
Nya Daglight Ailehanda londoni je­
lentést közöl, amely szerint a 
szovjet—lengyel határviszályra vo­
natkozó lengyel nyilatkozatra 
adott szovjetválasz az angol fővá­
rosban bombaként hatolt. Mérték­
adó brit körökben a szovjetvá­
laszt arculütésnek tekintik, amely 
nemcsak Lengyelországot, hanem 
Xligliát és Amerikát is érte. A 
szovjet jegyzék nem mutat messze­
menő megértésre a három nagy­
hatalom között, inkább arra mu­
tat. hogy a Szoviet saját lengyel 
kormányt akar alakítani.

\z Evening News azt »ria, hogy

! a Kreml válaszában ellenséges 
hangot használ. Nyilván fennáll a 
veszély, hogy ennek kövtekeztében 

I ismét fellángolnak a régi előítéle- 
lek. Az angoloknak nem szabad 
megengedniük, hogy ilymórion 
rajtuk is izgalom vegyen erőt. 
Számukra a kérdés csupán az, mi­
ként járulhatnak hozzá a szeren- 
c vétlen ügy elsimításához. Noha 
a Curzon-vonal felállítása az au- 
go! lap szerint lényege volt az el­
ső orosz közeledésnek, a lengyel 
váía. zban erről nem történt emlí­
tés Nem lehet tehát hibáztatni 
Moszkvát azért, hogy a lengje' 
válcszf. kitérőnek tekinti.
P*;' ■■ ..... 1 "

Az árak sem «írnek az égig
200 százalékos árdrágítás miatt sliárás indult egy előkelő 

pesti divatárukereskedő ellen

találkozott Ribbenlrop birodalmi 
külügyminiszterrel, hogy a kill ön­
békéről tanácskozzék vele. a 
moszkvai lap tudósítója hozzáfűz­
te, hogy a tanácskozás állítólag 
nem volt eredménytelen”. Az an o| 
külügyi hivatalon kívül lord Hah- 
fax washingtoni brit na tv kin t 
szintén kijelentette, hogy a Pia» 'a 
jelentése legkevésbé sem felel nu 
a valóságnak.

Dráma a Ferene-ssahm 
pariján

CSECSEMŐJÉT LEFEJEZTE, AZLTAN 
A CSATORNA« X ÖLTE MAC.AT 

FX.V LEÁNYANYA

A hercegszántói országút men­
tén a járókelők néhány nappal 
ezelőtt egy lefejezett csecsemő
holttestére bukkantak. A szeren- 

• esetlen újszülött nyakát valami
' éles szerszámmal, késsel vagy bo-1 
rotváva! átvágták, de megállapí­
tották a boncolás során, hogy 

a lefejezés előtt fojtogatták 
is az alig néhány napos cse­

csemőt.
A gyanít Tucákov Katalin beregi 

, lányra terelődött. A csendőrség
többször ki is hallgatta a lány*, 
de nem sikerült ráb zonvítani a 
tettet és így szabadonbocsá:ották.

I A kegyetlen csecsemőgyiikosság 
rejtélye körüli fejlemények azon­
ban kétségtelenné teszik, hogy Tu- 
cakov Katalin volt a bűnös. A 
csendőrségről való elbocsá ása 
után kiment a Ferenc csatornára 
és a jeges vízbe vetette magát. 

Segélykiáltásaira a mezőn dolgo­
zó földművesek odasietlek, de 
mire kihúzták, már haolt: volt. 
Valószínűnek tartják, hogy lelki­
furdalása kergette halálba a ször­
nyű csccsemő'gylkosság lettesét.

Budapestről jelentik: A Textil 
Központ egyik ellenőrének még he­
tekkel ezelőtt feltűnt Biró Bélá- 
né Andrássy-út 32. sz alatt levő 
divatáru s ruházati kereskedésének 
kirakatában néhány cikk magas 
ára. Az ellenőr feljegyezte a gya­
núsan magas árakat azzal, hogy 
mielőtt jelentést tesz, utána néz, 
hogy a kérdéses árucikkek tény­
leges ára hozzávetőleg milyen 
színvonalon mozog. Néhány nap­
pal később — ez még a karácso­
nyi ünnepek előtt történ — új­
ból megtek ntette a Biró-cég ki­
rakatát és meglepetéssel állapítot­
ta meg, hogy a feljegyzett cikke­
ké" új ártáblával látták cl és azon 

még magasabb árak szerepel­
tek.

Ezekután az árcllcnörzö közeg

kíváncsi volt, hogy meddig nőnek 
az árak és várt a feljelentéssel.

, Számítása helyes volt, mert rövid 
idő alatt

ugyanaz a cikk további néhány 
pengővel kapaszkodott fel az 

árlétrán.
: llymödon egy kis angórasál ára 
' rövidesen 90 pengő fölé c melke- 
; dett.
! Az árellenőrző jelentése alap- 
■ ján vizsgálatot rendeltek el a Bi- 
$ ró-cég üzletében, amelynek veze- 
• ője Biró Béla. a cégtulajdonos 
férje volt. Az árellenőrzés során a 

! revizorok
i 100—200 */«-os árdrágítást ál- 

lapííoltak meg
és ennek alapján Bíró Béla üzlet­
vezetőt a rendőrség letartóztatta 
é« átadta az ügyészségnek.

London hivatalosan cáfolta a moszkvai 
Pravda béfoehirét

Londonból jelnti a Búd. Tud.: Az 
angol külügyi hivatal nyomatéko­
san cáfolja a moszkvai Pravda je­
lentését, amely szerint Ribbenlrop 
vagy a német külügyminiszter ba­
rátai rövid idővel ezelőtt érintke­
zésbe léptek magasrangú brit sze­
mélyiségekkel. A Pravda január

!?.-! száméban közölte a hírt 
„Kairói híresztelések“ cím alatt és 
ebben ,Jóiért esfilt jugoszláv és gö­
rög körök” állítására támaszko­
dott. A jelentés lanuár 12.-t kelte­
zésű és arról szól, hogv két veze­
tő brit személyiség az ibériai fél­
szigeten. egy »partmenti városban

Boldog Mimii smiUSoniásá' 
nak uYd'ki ütmepséne

Mint ismeretes XII. Pius pang 
szenttéavatia Árpádházi boldos 
Margitot, IV. Béla király leányát. 
A nagy egyháza és nemzeti eseményt 
sorozatos ünnepségekkel teszi emlé­
kezetessé Magyarország népe. A 
szenttéavatást

január 2"-árt adja hírül Serédy
Juszt nián bihoros«hercegpri- 

más
szentmise keretében. A szenttéava­
tás ünnepségei január 19-én, Mar­
git napján kezdődnek meg ország­
szerte- Újvidéken szerdán. 19-én 
reggel 8 órakor lesz az ünnepélyes 
szentmise a beltéri plébánia tem­
plomban. A szentmisén a különböző 
hatóságok vezetőin és képviselőin 
kívül a tanulóifjúság is résztvesz, 

I mert erre a napra a közoktatásügyi 
; miniszter iskola» szünetet engedé­
lyezett.

Az újvidéki Actío Catoliea veze­
tősége ezúton is felkért tagjait és a 
város katolikustársada'mát, hogv a 
3 órai szentmisén teljes számban 
vegyenek részt.

Felkérik az OH áregyesület tag ja­
it Is. hogv szerdán reggel 8 órakor 
a beltéri plébánlatemolomban Ma­
gyarországi Boldog Margit szentté­
avatása alkalmából tartandó ünne­
pélyes nagvmisén minél nagyobb 
számban jelenjenek meg

Ä búza a magyar »ÉLETA, i <C|

áa búza fiúit ényt vesxef, 
életbiztosítást tiotsx
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__ Vnyelctcs t/olgalaf Újvidéken
p városi orvosi központi rendelőben, 
1944, l. hó 15—22-ig. Ügyeletes or­
vos: L)r Bauer József, II Rákóczi 
Ferenc u 71 szám tel. 26—84. Ügye- | 
"leies gyógyszertárak: Margits Szve- j 
lezár. Deák Ferenc tér 5. tel 25-81; | 
Hm Dusán Erzsébet tér 4, tel 
■2*!- -43 Mentők és tűzoltók András­
ba u. 12 szám, tel. 33—22.

---------------.«.(HIÚI.** ——- jj
_ Hétfőn Újvidéken tartózkodott dr. 

Peak Leó főispán. Dr. Deák Leó fő- j 
• p;n a hétfői napot Újvidéken töltőt. . 

te, azonban megbetegedése miatt az j 
c.'ti órákban visszautazott Zomborba. | 
jCevUen már hivatalos órákat nem tar- i
tolt. !

__ Fitcrrévci hírek. A zöldkeresztes
cukorért a községi főorvosnál jelent i 
I .hétnek, akiknek 1—4 éves gycrmc. 
kük van. Csalt olyanok jelentkezzenek.
< ikrek a cukor árát nehéz megfizet­
ni, — Az őrlési engedélyeket január 
B-i.tg ki kell váltani a ttizoltóteslület- 
I x Akik nem váltják ki magukra 
v-.vénéit, ha később kelktnctler.ségük 
I - az őrlésnél. — Az elöljuróság fel.
I v/a a munkavállalókat, hogy az ara. 
i si, c 'plvä C3 egyéb mezőgazdasági 
■ nkára február 25-!g okvetlen szer­
váik :k el. Bűz,altöt vényeket a
i -'gh'zá'T. a 17.es számú szobában 
í két jegyeztetni.
_ Tüzet okoztak az egerek. Kecske.

... ’ n a Nagykőrösi utca 2. szám alatti 
h z egyik udvari raktárhelyiségében 
biz 1-jmadt. A ids helyiségben só, 
gyufa, pep’r és több láda cT'""b áru j 
veit berrkíírorva. A tűzoltók nehéz ] 
jnunkrval tudták csak eloltani a tüzelj 
c me-vll-nftották, hogy art az egerek j 
okozták. R'gerílní kezdhMt a gyufát s I 
( -v csúf fél lé.ngralobbanhatott és eb- j 
'öl fo-*',t tü-'gt. a", co'zz raktár.

— A polgári iskola el ők ész tő t:vn- 
folyítm minden osztály részére 5 hó­
napig tart. Elégséges bizonvltvánv- 
nval ;s vlentkezhetnek a polgári fiú 
iskolában mindennap d. e. 10—12 
óráig és d. u 6—7 óráig január 20- 
ig. — Igazgatóság.

— Hírek Ujvcrbnszról. A Horthy 
Milt’ós-út keleti o’dalán lakó OT1 
Ingok részére a hivatalos órákat 
minden hétfőn, a nyugati oldalra eső 
tagok részére pedig minden pénte­
ken este 7—9 órakor tartják az 
Ipartestület hivatalos helyiségében. 
— A Légó parancsnokság felhívja 
a házcsoport parancsnokokat, és a 
j <ó szolgálatra beosztottakat, hogy 
minden hatósági idézésre pontosan 
jelenjenek meg, mert amennyiben 
elmaradásukat elfogadható módon 
joazo'ni nem tudják, szigorúan meg­
büntetik őket. — Szombaton hosszú 
szenvedés után 52 éves korában el­
hunyt Pirnát Albertné született 
Stankievic Ilona. A köztiszteletnek 
örvendő úriasszonyt vasárnap dél­
után temették nagy részvéttel. • A 
m, kir honvéd lóvásárló bizottság 
dé’előtt 8 órakor az ujverbászi vá­
sártéren lovakat vásárol 4—8 éves 
korhatárig 162—172 cm. magasság­
ban.

— Az árokba mérte n vendéglős a 
4 érát. Dömötör Rudolf gunarasi 
vendéglős bort vásárolt Bácsfekete- 
h ven- Természetes, hogv vásárlás 
e'űtt megkóstolgatta az eladó boro- 
k '.í: Úgylátszik, nagy volt a válasz­
ték. mert Dömötör igen vidám han­
gulatban indult hazafelé kocsiján a 
vásárolt, hordó borral. Útközben 
t motor elszundikált a kocsin, a lo­
yale pedig valamitől megijedhettek, 
m mt a vendéglős arra ébredt, hogy 
kocsija az árokba fordult. Dömötör­
ül k baja nem esett, a hordónak 
azonban igen. mert betört az oldrut 
és a finom bor utolsó cseppig az 
árokba folyt

Egy liél az orvot és a gyógyszerész - 
tudományos mu,tjéből

JANI) All 15. — 1719. Született Ag net hier Mihály Teolil, a magyar szúr. 
ma/ásv nemei orvos, ki mint botárukus kezdte pályafutását. Kiadta Linné­
nek több munkáját. Doktori vrtekertise a halairól voll. — 1817. Született <i<*- 
run Jeró német kémikus. Leginkább tankönyvei által vált ismeretessé.

JANV Alt Ifi. 183». Született Szontogh Abrahám, bomocpata orvos, ki 
Görgey hadseregében végigküzd Öt le a szabadságba reot. majd lléesben az or­
vostudományokat tanulta. Előbb Pozsonyban mint több nagy család s amel­
lett a szegények rcndelöorvosa működött, majd Ve trv jött. Egyik l«alapító­
ja volt a tornaegyesületnek. Nagy része volt a hasonszervl orvosegyesület 
megalapításában, melynél sok even at mint titkár működött. Szerkesztette 
és kiadta a llasonszCrvi Lapokat. — 1874. Meghalt Schnitze Miklós János, 
neves német mikroszkúpus.

JANUÁR 17. — 1773. Született Heinroth János Frigyes, nemet lélekbú­
vár. Sokat használták vlmckortuni, un repulogiai kompendiumait. — 1918
Meghalt Szabó Dénes dr.. kolozsvári egyetemi orvostanár

JANUAR 18. 1813. Született Engelbreeht Tivadar Ágoston, német or­
vos és pomologus. Javaslatára alapító iák 18(52 ben Braunseluve’gban az 
állami pomologlal intézetet. 1825. Született Frankland Eduard angol ké­
mikus, egyetemi tanár, ki az organikus ki mia terén rzámos felfedezést 1**11.
_ I860. A kultuszminiszter ezen a napon kelt rendeletével Budapesten Pás
tcur intézet felállítását rendelte el, amely működését llögy«s Endre tanár 
vezetési*, alatt április 15-én kezdte meg.

JANUÁR 19. __ 1837. Meghalt Afzelius Adum liirncvcs svéd botanikus.
egyetemi tatár. Számos vidéket beutazott, sok új növényt felfedezett és az 
ott használt orvosi növényeket legcui őr ö Ismertette.

JANUÁR 20. _ 1IÍ21. Meghalt le zv/szky János magyar orvos, ki előbb
mint a vittcnbvrgl orvosi kar tanára, majd mint az egyetem rektora és a 
s;-;.'z fejedelmi erű Iád orvéra működi! U. 1(502 bon már Rudolf császár ked­
velt udvari orvosa, és a prágai egyetem rektora. Midőn 1618-ban Frigy-'s 
pfalzi válasz*ólfjcdclemiiek pártjára állóit, a cseh rendek Pozsonyba küld 
fék, hogy magyar rendek támogató fát megnyerje. Azonban az országgyű­
lés feloszlatása után Jeszenszky! elfogták. Bimbó vitték és csak 22 heti 
fogház ipán bocsátották el, tőle azon Ígéretet teve, hogy a császári ház el­
lop nem fog működni. De ug> látszik cllenkezóu-g i lékedéit, mert ismét 
elfogták s Prágába kísérték, nyelvét kivágták, fejét széthasították, testét 
felnégyelték. Számos orvosi, valló bői -:rlr<| és történ, ti munkát írt. Mindig 
szcrc.'e Magyarországot és magát „c-ftes hungarus nak nevezte.

JANUAR 21. — 1804. Született Grimm Henrik Gottfried, német orvos, ki 
a katonai orvostan terén számos álc’á :os újítása állal nagy érdemeket ví­
vott ki.   1927. llukinyi Pál dr.-t. a níigyógyászati klinika tanftrorvoint
operáció közben szélhUdés érle. Mini nőgyógyász működött a kolozsvári, 
szegedi és budapesti egyetemeken. s
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Kétszázezer üzlethelyiség van az 
országban. A legutóbbi adókimutatás 
szerint a magyar városokban kereken 
kétszázezer üzlethelyiség van. Ezekért 
összesen 105.7 millió pengő ovi béri 
fizetnek. Érdekes, hagy a felvidéki 
varosokban a lakosság számarányához 
viszonyítva egyötöddel több tMeth ■- 
lylség van. mint Budapesten. Feljegy­
zésre móltó az is. hogv sehol sincs 
annyi háztula'donos az üzlettel rendel, 
kc-ző kert: ködök és iparosok köpött, 
mint Erdélyben cg a kele'magyamr-

gi városokban, amelyekben a régi 
iparos. é*s kercsk cdőcso1 ádok ivadékai 
megtartották őseik mesterségét.

— Ahol a hideg egyetlen éjszakán 
35 fokkal süllyed. .Jt.’ uór az. igazi téli 
hónap, de éppen ezért, gyakran nagy 
n glepstétdokel geoígál akárcsak tnp t 

amikor Igazén" nem panaszkodhatunk 
nagy hidegekről s a nap fukarko­
dik aranyió sugaraival. IIven enyhe 
volt, a jaguár 1934—35-ben. Azon a té­
len m’ndössze 22 napon Át. fagyott. 
Szibériában 1933. lanuárjában volt;.' 
olyan éjszakák, mikor a hőmérő öt 
fokról negyven fokra süllyed* egyet­
len éjszakán Vannak az Alpesekbcti 
,,lvan ’ vidékek, ahol a hegycsúcsok'' 
h -rmírefokos a hideg, az Innen légvo­
nalban kot kilóméterre lévő völfevek- 
ben pedig plusz tia-tizennégy fokot 
nótát a hőm'rő.

— Egyévi biirtiinre ítélték » ver 
hászi vasútállomás tolvaját Min 
annak Idején jelentettük, a vasútál­
lomáson több lopás történt az át­
utazó vasutasok kárára. A rendőr­
ségnek végre sikerült a tettest Bam- 
hach Péter ujverbászi munkakerülő 
személyében elfogni. Ügyét most 
• árnyalta a zomborl törvényszék és 
Bambachot egyévi börtönre ítélte. 
Bambach ügye ezzel nem nyert 
azonban meg végleges elintézést, 
mert régebben elkövetett tolvailá- 
saiért. még külön a kiskorúak bíró­
sága előtt is felelnie kell

Elveszett és talált tárgyak. Sötét 
József n'vvo kiállított régi jugoszláv 
munkakönyv és munkavállalás* Iga­
zolvány elveszett Kérik a becsületes 
megtalálót, juttassa el a Reggeli Új­
ság szerkesztőségébe. — Zombornc 
Milivoj a Szent István utcában szürke 
kötött gyevmekkeztyüt* talált Atvehe- 

I tő a szerkesztőségben.

— Hírek Bácsfiildvárról. A vám­
őrlést a következő három hónapra 
a legrövidebb időn belül elő kell je­
gyeztetni a közellátási hivatalban. A 
most kezdődött háztartási tanfo­
lyamra jelentkezést dr. Giday Mi- 

1 hálvné fogad el. A ló- és csikótu­
lajdonosok, lovaikat és csikat- 
kat a járlatlevél bemutatásával egy­
idejűleg a községháza 2. számú iro­
dájában bejelenteni tartoznak Vaj­
da Sándorné 62. Lódi Lajos 81 esz­
tendős korában elhunyt. Nagy rész­
véttel temették el őket.

I _ Az Idillt székrekedés és az arany- 
I érés megbetegedés kezelésére a régóta 
bevált, tisztán természetes ..Ferenc Jó­
zsef" keserűvé/. rcgegl éhgyomorra 
egy pohárral bevéve — igen alknúnas, 

i mert: hashu ló hatása föltétlenül meg- 
■ bii ható, re*: Iklvül enyhe 6 ezéit 
I gyón kellemes Kérdezze meg orvosát! |

— Kulai hírek. A Vadásztársaság 
egy jólsikerült kör vadászat alkalmá­
val elejtett róka elárverezése követ­
keztében befolyt 370 pengőt a Szo­
ciális Missziótársulat helyi vezető­
ségéhez juttatta e! azzal, hogy az 
összeget fordítsák a gvermekétkez- 
tetö akció költségeinek fedezésére. 
— A KAFC 30-án, délután 2 órai 
kezdettel tartja évi rendes tisztújító 
közgyűlését a Zöld-kert vendéglő 
helyiségeiben. — Az Iparos Dalár­
da nagyszabásúnak Ígérkező ..Tar­
ka-estet" rendez, előreláthatólag feb­
ruár 6-án, az est keretében Kula 
legjobb műkedvelői, valamint éne­
kesei és szavalni lépnek fel

Haerrorsz*i a Bum- 
völgy súlypontja

Kadar László dr. loiskolai tanai
előadása az újvidéki Szabadegyetemen

A szegedi m kir. Horthy Miklós t.u- 
dományegyetem tanárai korának kö&- 
rcmiiködcscvel az újvidéki városi nép. 
művel«»: bízottéig iokolfu kívüli n.p- 
művelő munkája keretében rendezett 
Szabadegyetem legközelebbi előadását 
dr. Kádár László az újvidéki Keleti 
Kereskedelmi Főiskola rendes tanúra 
tartja „Magyarország a Dunavöigy 
súly per i ja" címem. Dr Kádár László 
tanár nem c-ak nálunk .'lagyarorszá- 
gon, hanem a külföldön is ismert és 

I elismert geopolitikai zaktekint ly.
- Annakidején közvetlen munkatára volt 
I gróf Teleki Pál miniszterelnöknek geo- 
• politikai munkájában. F.löadása is geo­

politikai jellegű és ebből n szemszög­
ből világítja meg Magyarország kulcs­
helyzetét a Duna völgyében.

Az. előadást szerdán, 19-én este 6 
órai kezdettel tartják meg a városháza 
dísztermében,

— A Dohányaiusok Országos Szö­
vetségének újvidéki csoport vezető­
sége felhívja tagjait, hogy saját ér­
dekükben azonnal vagy a legrövi­
debb időn belül Rupp Györgv tit­
kárnál megjelenni szíveskedjenek. 
Tárgy az új elosztási arányszám. 
Elnökség.

— A hajáról a Dunába ugrott. Bu­
dapesttől jelentik: K- Rózsi kiskorú 
háztartásbeli felszállt egv dunai át­
kelő hajóra és amikor a hajó a Du­
na közepébe ért, a vízbe vetette ma­
gát. A motoros mentőőrség rögtön 
segítségére sietett, és sikerült is ki­
menteni. , ,, ,,,

— Szélhámoskodoit a futbauis- 
ta. Csíkszeredáról jelentik: Tamás 
Albert nevű fiatalember hónapok­
kal azelőtt jelentkezett a Csíksze­
redái labdarúgóknál és felajánlot­
ta szolgálatait. Jó játékosnak bi­
zonyult és ezért álláshoz is jut- 

! tat ák az egyik fakereskedőné! 
jEleinte rendesen dolgozott,_ ké- 
j sőbb azonban kimaradt, maid vég- 
I jég eltűnt. Ekkor derült ki, hogv 
i Tamás a cég nevében előleget vek 
! fel fára és azt elköltötte. Néhány 
hét alatt 50.000 pengő összeget 
szedett !gv Össze. Letartóztatták.

Kenyérjegy veszett el Újvidékén.
A mutlhét utolsó nepjalban a TT. Rá­
kóczi Ferene-úton. vagy a Verböczy- 
u teában elveszett Csomány T-njos, 
Cromány La*osn<*. özv. Károlyi Zsig. 
mondnö és Tamás Pál névre kiállított 
ker,vér Jegy. K-'-rik o tjecsületeu, meg. 
találót, hogy a kenyérjegyeket juttas- 
gák el a Verbőazy István-utca 12. sz. 
nlá. Hétfőn délben uz uividéki fő. 
postán elveszett egy nőt fodrászt- 
i-öppery. Kérik a becsflíotps mcghilá. 
ló*, juttassa el IT. Rákér».( Ferenc út 3. 
szám alá a fodrászüzletbe.

--- ------------n*r---------------

UTBtTRROE VSRA FZFB TONNA 
KÖVET KAP ÚJVIDÉK

Tfni-v vűroKtiuk kap ilye,, sok kővel 
Az jó. híir nem jár érte kőszőnrt.
De többet érne riry vágón szövet,
'fit -iziíz hasonló rakomány követ 
v --ns'/f tnéerls az. ezer tonna kő,

M<*!\ tán már holnap városunkba fő 
Hisz I* sok kővel, ha m' -férkezik.
Szép Városunkat agyonktivezik!
E túlsók kőtőt aggódvn kérdem én,
\* m 1*>z, a város s/ive kőkemény?
S nii lesz. ha sok. lesz. ki mást meg- 

dob kövei.
s nem lesz, ki visszadobj» azt kenyér­

rel?
Megvallom: félek e sok kőtől, mely 
Halomba rakva a* éctg dasrad*.
,q ha ót rétMr* eir'*mis mellé rakták. 
E városban kő kövön nem marad.

FANYAR TOBIAS
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^DOPTKOIGAIPAIÁG

1 BTK
2 XVMTK
3 SzVAK

1. FTC
2 BVSC
3 BSzKBT

Äz IMttlfifé csapat­
bajnokság állása

Vasárnflfi befejezték az ökölvívó 
'^apathainokí-ág elődöntőit Az elő­
döntőket két csoportban bonyolítot­
ták le. a két csoport állása a kö­
vetkező

AI csoport:
2 2 0 0 24:8 4 
2 10 1 20:15 2
2 0 0 2 1:28 0

Fi! csoport:
2200 20:12 4 
2 10 1 18:14 2
2 0 0 2 10:22 0

Mindkét csoportból ket-két csapat 
került 1 döntőbe, «amelybe be-vámit- 
lájí a csapatok egymás ellen az elö- 
döato során elért, eredményeit. Ezek 
szerint a döntő alla.sa telenlec a kö­
vetkeze
1—2 BTK 110 0 10:6 3
1—3 FTC lion io.fi 2
3—4 WT4TK 10 0 1 fi 10 0
3__} BVSC 10 0 1 fi-10 0
___ . onpj !

x >]1_Fz >»]' irfeUi Alosztály Jaté.U- 
vczFtó Tfettiilrtr ta.nfnlyamot ren­
dez. a tanfolyam befejezése után 
a vizrgát. s megtartják. Mindazok 
pklk részt akarnak venni a tanfo- 
lyötiiokon és a vizsgára bocsátkoz- 
pák. a legsürgősebben jelentkezze­
nek a felvételre. Cím Hitler Adolf - 
utca 1 szám. 1 emelet, DMKSz he­
lyiségében. — Dobsinszky Jenő fő­
titkár.

fipvrlrm. levente-játékosok! Szer­
dán este., január hó 19-én háromne­
gyed : órakor a Tanoncotthon he­
lyiségében az Újvidéki LE I . TI.. 
valamint a Tanoncotthon játékosai 
re.t«-ei>- i.itékszahályzat magyarázó 
e.lnadá. i ‘art az V hdt. újvidéki já- 
ráfi' kapitánysága. Előadók • Siket 
István újvidéki .látási kapitány Mu- 
s;n Brno levente játékvezető elő- 

a 6 $ Szathmáry Jenő levente jár 
tek \ eveté Az összes levente játéko- 

>k kötelese.- pontosan megjelenni 
íc, az előadást meghallgatni.

Sporthírei. butáról. A kutot 
K,AF C, amely az őszi idényben már 
javuló formát muiatott, állandóan 
pros mmedzést tart és az Hleté- 
kísek véleménye szerint a legjobb 
gron van ahhoz, hogy végre ön­
magára találjon. A csapat anyagi 
megerősödéséhez jelentékenyen 
hozzájárul az is. hogy az ntolsó 
np gVozabásu t oborozási akciónak 
eredmények épen lőO ti j tag lépef 
£>e. a támogatók sorába és ez a 
szám előreláthatólag meg emel- 
ksdnt fog A tage*, me.gnöveke­
dért bizalmat a veze-őség olvké - 

i£d igyekszik kiérdemelni, hogy 
:omoty*D foglalkozik az utátipor- 
ás, valamint az i. n. ./eltöltés 
ejhétőségeiveJ is. arm - m sem bi 
tonyí" jobban rmní, hog- jelenleg 
í folyamatban van tárgyalás több 
/.déki vátékossaj. illetve azoknak 
t gyesüle.-e.wel. mert legfőképen a 
nár égetővé vált kaptiskérdés ren- 
jezése nem tűr halasztást., ha ko- 
nolyan akarnak a tavaszi bajnoki 
idényben résztvenni. A tárgyalá­
sok kedvező mederben haladnak 
ls (gv minden remény meg van 
irra" hogy a KAFC megerősödött 
ísapaffal és megszilárdult őnbiza- 
ommal lép a bajnoki idénybe, 
írni valószínűvé teszi a komolyabb 
szereplés* i>. amit megnövekedett 
szurkoló gárdája joggal el i< vár

lói állnak az őszi vetések
I takarmány nagy gondokat okoz az állatállomány eltartásában

takarniánykészlei az egész ország­
ban, de főleg Erdélyben igen ke­
vés.

különösen szálastakarmanyok­
ban mutatkoznak nagy hiá­

nyok.
A késői kitavaszodás a takarmány- 
hiány miatt az állatállomány jelen 
tékeny csökkenését idézheti elő. 
Az állatok ereje y gyenge takarmá­
nyozás miatt nem kedvező. Ezzel 
magyarázható, hogy főleg a ser­
tés- és s7arvasm a rh a á 1! om á nv ba rí a 
járványos állatbetegségek szórva- 

alföldön, különösen lucernában és j nvosan és kis mértékben, de az or- 
a lóherében előfordul: szórványos j szagnak csaknem minden részében 
egérkárokról érkezeti jelentés. A 1 előfordulnak.

------------------ ««*(11111)»»*-------------- —

Január végéig meg kell fizetni 
az alkalmazottak nynglailletékél

Mi az illeték alapja?

A földművelésügyi mints/ érium 
legújabb vetésjelcntése közli, hogv 
íz enyhe, decemberi időjárás Ichc- 
ővé tere az őszi mélyszántás foly­

tatását.
Sok helyen december közepén 

még vetni is tudtak
és csaknem az egész ország terü­
letén pótolták a hiányos korai ve-: 
léseket.

Az őszi vetések állása általában I 
igen jó, a késői vetések erőteljes \ 
fejlődésben tannak. Fagykár ed­
dig az ország területén még sehol 
sem volt. A Dunántúlon és a Kis-

Az állandó összegű illetékek 
újabb megállapításáról intézkedő
kormányrendelet szerint ... mint
ismeretes — 1943 július I. napja-, 
tó! az alkalmazottak járandóságai; I 
általában nyugtailleték terheli. En- 
nek a kormányrendeletnek a vég- j

kell róni az illetékek ha az 
egy naptári hónapban fizetett 
heti járandóságok együttes 
összege 200 pengőnél, illetőleg 
az egy naptári évben fizetett 
havi járandóságok együttes 
összege 2400 pengőnél kisebb.

bármilyen címen összesen mennyi 
járandóságot fizettek ki

A vállalat a kimutat-1 h«»ter­
jesztése melleit az abban tel­
tüntetett járandóságok irtán 
járó nyugtailletéket ez ev ja­
nuár végéig kötele-- az liléié 
kés adóhivatalnak (Budapesten 
az illetékkiszabási hivatalnak) 
a hivataltól kapott nostataka 
rékpénzlári befizetés, lap f,- 

használásával megfizetni.
A befizetési lapon fel kell fiim-tni 
hogy a kifizetett összeg az a:kai 
mazot'ak nyugtailletéke 

! Az olyan vállalat, a méh og-ar. 
szabályszerű üzleti könyv Ver ve 
zet, amelyekből a jár * gok 
együttes összege megállapítható 
és ellenőrizhető, az i!le‘éke.t az 
említett félévben szolgált j ott jé 
randóságok együttes 'összege után 
is leróhatia Ez esetben kimutatást 
készíteni nem kell. de az alkalma­
zottak részére fizetett járandósá­
goknak a vállalat kön iszerint.:

I öszegébö! levonásnak -'rtttnttrá'f 
I címen nincs helye, tehat u egyéb­
ként illetékmentes jár and : ásókat 
sem lehet levonni.

A végrehajtási rendek"- szerint 
az a vállalat, amely- alkalmazottak 
nvugtailletékét 191.3 iubti l e előtt 
is köteles volt fizetni, az 1943 jú­
nius 30-ig fizetett lile: ménvek ut4g 
járó nyugtailletéke a korábbi jog­
szabályok szerint tartozik fizetni

FELHJVA.s
a jr*zd<WMri cselédek hictociMiAró'
Felhív j-uik a gazd-ajközoníéget és. az

............... . . , érdekelteket hogy a mezőgazdasága
rcha jtasárol nemreg jelent meg az; Viszont a heti 48 pengőt, illetőleg | társadalombiztosításra vonatkozó tör. 
utasítás. a havi 200 pengőt meg nem haladó ' vények értelmében (19.009. xvi t. .

Ez a rendelkezés kifejezetten | járandóságok után akkor sem jár 9310/1 »41 M. E.) az Országos Mezó. 
csak az 1943. évre vonatkozik, jlcték, ha az egy napuári hónap- j gadesági Biztosító intézetnél az alább 

mert 1944 január 1 - vei megszűnik , ban heti "rárandóságok . fekoro)i gazdasági munkavállalókat
az alkalmazott i jogviszonyból szár- eevme< .>ssz.ege 200 pengőt Me-1 ^ m*m*i balesel «*tóre bürkeit«, 
mazó járandóság, valamint a tan-1 ^ az e„.v naptári évben fimtett > Gazdasági plédeket. _h> a gaz.
nem felvételéről kiállítóin okirat.. havi járandóságok együttes össze- kavágó dar;-„ló sf,b)

teásokat, úgynevezett gazdasági gép. 
munteásokat A ba-lesetbtztositá * beje- 
lentése a városi Adóhivatal 47. számú 
szobájában történik. A beielentésná? 
a gazdasági cseléd new. születési év# 
és a löglaJfcozásá-na.k minősege szűk- 
séges, a balesetbiztosítási di.ia gazda.- 
aá#ti cselédenkuTit 3 pengő. A gazdasá. 
Rí géptől® jdonosok gépmxt -nikásaikaf. 
mielőbb, de a gcVpmunka megkezdés#, 
előtt, ofcvelleoül biztosi-teáik A bízta.

, srtás legcéjsaerííbb módja a munfe.4- 
I soknak, nevük meg,jelölése nélköl ál 
j talányban való biztosítása mely célra 

szogáló nyomtatványok a városi AdA- 
I M-vatai 47 st. szobájában a. dntáblá- 
j zattal együtt kaphatók

Az a munkaadó, aki gazdasági cső. 
lednek. iH. gazdasági gépannoikásnaí: ;

- kötelező baleset biztosítását elmulaszt­
ja. ill. késedelmesen teljesíti balese:

1 ,'-setén cselédjének ill mimka sárnak 
ugyanolyan kártérítést köteles nyúj­
tani. mirrt amilyent a cseléd íU muz.- 

I ká< az. Országos Mezögazilaság: Birro

nyugta, bérfizetési jegyzék sth. ge 240fl peirgöt meghatod 
után iáró uyugtnilleték. EhclveU a _ „ ___ „ ,járó nyugt
tantiemadó, valamint a magáual- 
kalmazottnk járandóságai után fi­
zetendő alkalmazotti kereseti adó 
állami pófcadójíF a rendelet a vóH 
n.yuctaiUetéknck tűi yfeleiden f<4 
emeli. Ez a rendelkezés 1044 ja- ; 
ntiár 1 - töl egyszerűsíti a» üzemek i 
adókezelési munkákba« és mente-, 
sfti őket a külön kimutatások el- 1 
készítése és a külön befizetések 
alól j

A 0.75 százalékos alkalmazó*- j 
fi nyugtaitletéket 1043 .jáfins 
1. napjától 1043 december 31. 
napjáig terjedő időre az a táp 
a bármilyen címen fizetett já­
randóság (mellék .járandóság,
természetbeni járandóság stb.) 
után kell leróni, amely járan­
dóság a vonatkozó jogtszabá- 
tvok alapján az afkahnazo<tak 
kereseti adója, vagy tanHenv 

adó alá esik
Ajentes a nvugtadleték alól az a já- ? jgyedét

I randóság, amelynek összege (az i 
] alkalmazottak kereseti adójául, 
szolgáló összeg) óra-, napi , vagy I 
hctibéi' fizetések esetében heti 43 j 

I pengőt, havi járandóság fizetése 
! esetében havi 200 pengőt, egy hó- I 
- napnál nagyobb időszakonkint Fi-! 
I zetett járandóságoknál pedig évi j 
2400 pengőt meg nem halad. A '

Példanl na a munkás a naptári 
hóirapba» elsőizben <$5 pengő, 
másodízben 68 pengő, Har­
madízben 28 pengő heti bért 
kapott. nejijyecaizbea pedig 
nem kaprat béri, akteur annak 
ellenére, hogv e bérek együt­
tes összege az illető naptári 
hónapban csak 161 oengő volt, 
az első- és másodízben fizetett 
heti bér ntán az illetéket le kell 
róni. Viszont, ha a munkás a 
naptári hónapban elsőizben 40 
pengő*, másod-, harmad- és 
negyedízben pedig 60—60 pen­
gő hetibért kapott, annak el­
lenére, hogy az illető naptári 
hónapban a bérek együttes 
összege 220 pengő, az clsőfz- 
hen fehrert hetihér irtán illeté­

ke* leróni nem kell.
Kéfherenk'.m vagx negyheienkuit j sftó intézettől kapott '»ulna H»«aíelál 
fizetett ilfetménvnek. i érnék a fe- I a kötelező balesetibiztositást «leulasí.

he'ibérnék 'W rmmkaadó. ül ;éptulavionőst a hs- 
I tótágok kihágáf miatt is meghtintetik.kell tekiment.

Az illeték alap,ja az alkalma­
zottak kereseti adóiának vagy 
tantiemadónak az alapja, ame­
lyet a fizetendő nyugtailleiék- 
kel sem növelni, sem csökken­

teni nem szabad.
Azok a vállalatok, amelyek nem 

vezetnek olvan szabályszerű üzleti
mentesség a tantiemadó alá eső | könyveket, hogv azokból a járati 
járandóságokra nem terjed ki.

Napi- vagy hetibér, valamint ha
a illetmény (bér) fizetésénél

a heti 48 pengőt, illetőleg a 
havi 200 pengtő meghaladó 
járandóság után akkor is le

I dóságok együttes összege kette•
■ get kizáróan megállapíthptó.a fi- 
I zetett járandóságokról kimutatást 
I kötelesek készíteni és minden sze­

mélyre nézve egyö "-/égben fel kell 
tüntetniöU. hogv ,i fél év folvamán

He/ kapható Budapesten
a Reggeli Uj&ég f

Nyugati p. u. II. fű. o. folyosó) 
Keleti p. n. 11. (DL o. folyosói 
Keleti p. u ITI (perynnl 
Terér-körűt 15.
Múzeum-körűt L 
Hungária-szálló
Szí. Gell ért-tér BSzKR/I **rc*» 
Erzscbet-körút 39.
Rákóczi-út 21 
Erzsébet-körút 1.
József-körút 30.
Kelenföld o u.
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Kultúrclőadások UJverbászon. Az
kolánki v üli népművelés gondnok­

ba felhívja a lakosság figyelmét 
minden csütörtökön este fél 8 

órakor az emeletes népiskolában ál­
talános irányú d jtalan népmüveié- 
s, előadásokat rend- znek- A krtvat- 
ke/ő csütörtökön előadók lesznek 
Szilárd Frigyes a DMKSz helyi fiók­
jának elnöké és Kiss Ottó a NMK 
-iclvi szervezetének titkára. — A 

uiai Levente Egyesület kitűnő mil­
ked ve. ő együttese vasárnap este az 
lpartestüleiben nagy sikerrel szinre- 
hozta Kö Benedek „Klárica" című 
■V felvonások népszínművét. Az elő­
adás nagyobb érdeklődést érdemelt 

volna.
uciisőséges ünnepélyt rendez a 

ktilai Szociális Missziótársulat Ár- 
pádlirzi Boldog Margit szentté­
avatása alkalmából. \z Országos 
Szociális Missziótársulat Mai 
tervezete szerdán, Árpádházi Bol­
dog Margit szent éavátása alkal­
mával b ísőséges Ünnepélyt ren­
dez a Katolikus Otthonban. Az 

péíyt „Triduum , azaz három-
n élők z tő áj atos ág élőz- 

e meg Az ünnepéi) délelőV 9 
órakor ünnépélyés szentm sével 
kezdődik. Délután 3 órai kezdet­
tel a Katolikus Ot honban házi 
mm oélvt rendez, a Missziós tár­
nia a Cecília egyházi énekkar 

műkő lésév el. Az ünnepi mű­
sor fontosabb pon iái: Blaskó 

' .Margit .Boldog Margithoz" című 
költeményét szavalja XVeisz Mar­
gitka, „Árpádházi Boldog Margi' 
vlétraiza" címen felolvasást tart 
Xrth Béláné „Pannónia virágos- 
kert :e“ c élőkép kerül bemuta­
tásra, az összekötő szöveget el­
mondta: Derkovics Magda. Közre­
működik Glásser Ilona, vaLnmint 
több isko'ás gyermek. Az ünne­
pélv iránt községszerte nagy ér­
deklődés nv'lvánul. — Belépődíj 
nincs.

MU V
A Hépmüveiési Bizottság kn itirmmiRáia Zsablván

A zsablyai iskolánkivü Népinti 
vi lvs' Bizottsc olyó hó 6-án tar 
tolta ötödik kuituvesljet a Vida-fé: 
vendég!'; nagytermében. A Magyar 
Hiszekegy elmondása után Balog:.'- 
Károlv községi főjegyző, elnök meg­
nyitotta az estélyt Megnyitójában a 
vallásos szellem ápolását, a magyar 
honvédség bátor magatartását és az. 
önmagunkba vett it rendíthetetlen 
bizalmat fejtegette. melyek nélkül 
nincs boldogság, nincs győzelem 
Jelszó: Bízzunk Istenben, bízzunk 

honvédeinkben. bízzunk önmagunk­
ban Kern István igazgató Kodalv 
gyüitéséból kanont ismertetett. Be-1- 
tanította. A közönség lelkesen éne­
kelte a régi, XVI. századi dalt

Az állami népiskola növendék- i 
közkívánatra megismételték: A két 
karácsonyta című 1 felvonásos szín­
müvet nagy sikerrel

Kelemen Rózsi ka. leventeleány el-

:í to.i'.i:nv-svt - gazdálkodásról tar­
tott ;; t. T nulmány útjának
'•.azdfv. tapasztalatairól beszélt nagy 
•z.akcvtelvmmvl. Polácsi János álla­
mi 1 inítő: Szent István királyról 
... le,- ki id-'-kt Ismertette a nagy 

.óv :vivt - - alkotásait. Iiomahyi 
Teréz. Lev< édesanyámnak cimü 
v, , • , -avail;. Varga Ferenc nép­
dalokul nekelt gitárkísérettel. Na- 
,:vor v'.szeti. Pasteur Lajos életét 

munkáiságát Nagy József állami 
tan-tó ismertette. Lebilincselő .elö- 
•uias:. igen tanulságos volt. A le- 

. nt iv.yok magyar néptáncokat 
ii í'.-nek. X közönség szűnni nem 
•»karó lap.- i háromszor megismétel- 
•vr'.te a szép magyar táncokat, mo- 
Syeket Csvrgay Erzsébet tanítónő 
•ürítőit be } kél karácsonyfa ren­

dezésében Kern István igazgatótaní­
tó Flittner Irén állami tanítónő

szavalta mélv át érzéssel Eötvös Jó- fejtettek ki nagy buzgalmat, 
zseí. A megfagyott gyermek című A zsablyai Népművelési Bizottság 
költeményét. A közönség nagy- let- üulturestéinek sikerét mutatja, hogy 
széssel hallgatta a bájos előadót! műdig telt te- :m mellett folynak az 
Gáli Gyula, képviselőtestületi tag -kiadások 

--------- ------- «««tHSí I >»»»
DMKSz nemzetvédelmi előadásuk. X

Délvidéki Magyar Közművelődéi S-'ó- 
vetfóg az elmúlt vasárnap is folytat­
ta nemzetvédelmi előadás..inuk sora. 
....tói. amelyeknek célja nemzeti ^tu­
datunk erősítése és a belső arcvonal
megszilárdítás::. Ba dogaszonyru.v .n
Dombováry La -zló, ÓU-'-rcn Nagy Ja­
nó.. szövetségi ükárok, Nádulján Ko-

-i-'. -.
tv -r;

ló Gy . kel i lcercsl'
hír! 1 «jeli ÓlÁ. V : güt TVua.i
rut .’ v 1 * -var Fehér 1

ti-v yi.su: ő ia:: v >i tale tre
táti .'Ajka mindenütt ;
r»;d *y.s/á ruv részvi

. re N g) Gáza 
Pincédén Koós L::sz- 

delmi főiskolai 
t-esen és Du 
szlö szövetségi 
izetvéde'.mi elő.

. szövetségi ta-

Hokrctu alakulna» és neihirtvédclml 
est Kinllyhalmán. A Délvidéki Magy»«
K' művelődési Szövet cg királyba)ml 
fit; ;jn vasárnap tartorta választ-
ml-vi ütését, amelyen egyhangú lew

. y. sei Itt mondot Lik a .Kit-1 1 y—r.
B ki ta megalakulását! így a bácskai 
bokréták száma ötix- emelkedett. B >k 
rétnvc/oldvé Katona V o t vátosz.ov- 
tük meg. A választmányi ülés ma i.c 
fóp.nt.in a nagysikerű népm uv-,si
antölyamt' rój szóló, buszainvio vi L 
ifiét vet T- A.vesy Béla. tó' Mű tartóit 

' .,K ; t-.-igv rdcIdődés és általános 
iVe-’:> au' .üt. A választmányi ülést 
követőleg a király halmi szövet» "gt 
tá-X: nem z e t ved el m i estet rendezett, 
V érdeld-idős oly' nagy volt. h \gy a 

I ok égj része kiszorult a térimből. 
Bevezető beszedet Szűcs Mártdn pf.é# 
bánó-, n k vályhalmi fiók elnöke mon­
dott, majd Jr. Hegedűs László, a DMKSz 
igazgatója tartotta meg nemzetvédel. 
mi előadásit, amelyben időszerű k.V. 
déí-ckről é-s o magyarság hivató - íré! 
szólóit. Ezután óriási sikerrel a .Hot- 
f<>#i Bokréta mutatkozott be. amelynek: 
•erep e bizonyára ösztönzőleg hat 

a Délvidék legifjabb bokrétájára. A 
horgostak immár országszerte ismert 
tüzes táncaikat, és lakodalmi hvpszo- 
: ,saikat mutatták be. majd mint pa- 

1 rasz.V-nekkar több régi horgost -nótát 
, s elér ékeltek. A mindvégig lelkes 

h-ingutatbi" n lefolyt nemz.ctvédelip1 é':
Himnusz o' - oiekt . savéi fejeződött t'

,™— •»•»»»»»iioomiii«««————

EGY ÁGY GAZDÁI' CSERÉL

Örsét; ment el. Három éjszakán
ébren virrasztóit tizenkét vaságy 
csikorgó léptekkel, hallgatagon 
s vígan visszhangozták, hogy a havon 
az őrség jött , . . S még egy éjszakán 
várt urára egy elárvult vaságy, 
azután a pokróc, ágy gazdát

Icserélt
,s a régit úgy említették csak: Élt...

BKNCZ MIHÁLY

Elég, —- vágott közbe Györg>
mos: én akarok beszélni.

Tekintetét a monoklis arcára 
szegez e, de szavait a titkárhoz 
intézte-

— Mondja meg a rendező úr 
nak, hogy nem törődöm a fenve 
getéscivei! Udvariasan, ső: gorom­
ba v selkedéséért elégtétel vennék, 
de hitvány és mél atlan ellenfélnek 
tekintem! Aztán még azért sem 
veszek elégtételt, mert magam se 
vagvok biztos abban, hogy Mata 
Vera nem űzö'i-e tréfái velem1 
Kérem tehát, szíveskedjék a mű­
vésznővel is közölni, hogv Kovács 
Veronika hiába kapaszkodott fel a 
világhír ormára, még akkor s;hcs 
joga ahhoz, amit cselekedett

Gyuri, kedves barátom, miket 
beszél ?

1H ránézett, i
Ma a Vera állott rrtögötte. aki 

most lépett be az ajtón. Égszí; kék 
ruha voi pompás terme'én, plati­
naszőke- haja pedig úgy csillogott, 
m nt egv lehetetlen színű nap a 
kék égboltozaton.

A tolmács elmehet!
Vera már György utolsó monda­

tai alatt belépett Treffeth James 
""ogadószobd iába.

A rendezőt ez a nem várt lá'o- 
gatás meglepte Az arca megrán- 
dutl, kissé el is sápadt és ha mo­
nokliját gyorsan meg nem igazítja, 
koppanva leesett volna ni asz al 
lapjára. Igaz ugyan, hogy Ms*a 
Vera az ő lakosztályával szomszé­
dos lakosztályban lakott, már csak

rá drßt

azért is, hogy a rendező állandó 
felügyelete alatt legyen é» így 
semmi ér hv ellen nem voi abban, 
hogy benyitott ide. Csakhogy a 
rendező szigorúan meghagyta a 
komornának, hogy a művésznőt 
must, legalább egy félóráig re en­
gedje ki a lakosztályából Híg van 
•órienhete í mégis, hogy Ma'a Ve. 
ra váratlanul és a legrosszabb pú­
mnál ban megjelent?

Treffeth James ugyan minden 
hájjal megkent férfi volt, de egyre 
nem számított. Arra, hogy Mata 
Vera érdeklődni fog elefonen a 
portásnál, hogy nem kereste i őt 
egy ilyen és ilyen külsejű és nevű 
férfi. A portás nem válaszolhatott 
mást, m ni azt, hogy igenis keres­
te, de azzal a férfivel a rendező tír 
személyesen tárgyalt. Ezért sietett 
át a komorna minden tiltakozása 
ellenére. Treffeth Jamcshcz. bog) 
felelősségre vonja. Az már nem 
remélte, hogy Györgyöt it: tahi! 
ia és még kevésbé gondolta, hog> 
olyan szavakat fog hallani, mint 
aminöket György éppen mos: kiál­
tott, elkeseredett önérzetében.

A titkár, aki mint tolmács az 
egész dologba be volt avatva, za­
vartan nézett Verára aztán a ren-

Reggeli Ojsíg ereden reoeats
lr e. * *twa* And»r

S=S=-i=3S» ,1#«» ---------

dezőre, végül Györgyre, majd pe 
dig elölről kezdte az egészet.

György ITrielen elhallgatott, de 
a szeme tovább csillogót mint aki 
azt hisz.', hogy még most is tréfát 
űznek vele.

— Kedves barátom miket be 
,zél? — ismételte Vera.

György felkapta a fejét és ke­
mény hangon felelte 

— Azt. ami ön is hallót*, mű­
vésznői Remélem, nem kívánja, 
hogy megismételjem1

Mata Vera mos mar megértet­
te, hogy mi förleiv és megérté e 
György jogos felháborodását. .Az 
v szivében is föltárnád, a dacos súg, 
miit rendezőjével rabszolgatar ó- 
tával és talán féltékeny szerelmesé- 
vei szemben érzett és ami ellen női 
önttidéta rrtőst kezdett esek igazán 
!.mzndozn• Mos", .miikor ez a mo* 
íoklis férti ebbe a gyalázatos já­
tékba bele merte vonni Tamássv 
Gyüigv személy» és amikor két­
szeres kötelességének erezte, hogy 
ágy s í iát magának, mint ennek -a 
isztalelkü és tisztaszándékú ma­

gyar férfinek teljes elégtételt ttd- 
'ion. Az az elszántság, ami a ma- 
gyai nóták hatása alatt már az éj­
szaka folyamán a Sangháj kávé-

1 tázban föllángolt a szivében, újult 
erőre kapott és elhatározta, hogy 
most mar nem lumyászkodik meg, 
hanem megmutatja igazi erejét en­
nek a közönséges rabszol,gatartó- 
trak, aki belőle akar meggazdagod- 
ni és aki talán még a szivére és 
szerelmére is jogot mer formálni, t

Az első pillanatban mindezt oda 
akarta vágni Treffeth James fejé 
hez. Tekintete azonban a titkárra 
esett, aki mégis csak széthordha • 
ja. elpletykálhatja, amit halló t é-> 
ezért így szólt angolul a rendező­
nek:

James, azt hiszem magának 
is az a véleménye, hogy a titkár 
úrra semmi szükség! A tolmács el­
mehet! Az ő szerepét átvesz?m én. 
aki angolul és magyarul beszélek!

Treffethnek ugyan ellenkező 
volt a véleménye és nagyon szerét­
té volna itt tartani a titkárt, már 
csak azért is, hogy véle ellenőrz­
éssé Ver;, és György magyar be­

szélgetésé , de meglátta a nő vil- 
l.ui1 ó tekintetét és tanácsos-ablkaik 
vélte, ha nem ellenkezik.

Kezével intett tehát távozást H 
it ükárnak, aki meghajolt és cl 
hagyta a szobát.

I — Mielőtt elmondanám mind­
az., amit akarok, — beszélt tovább 
Vera angolul — előbb néhány szót 
fogok váltani az én kedves kard­
ommal, Timássy György úrral!

— Nem engedhetem meg! — 
szólt mozdulatlanul Treffeth Ja­
mes.

i (Folytatjuk)
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IiBvBtfceief létesítésére 
Vészül az Kividéül 
Harass Szivetség

Az u.indéld Baross Szövetség 
bár»fo esti összejövetelén Kollln 
József a Reggeli Újság munkatár­
si Tartott előadást, majd Földesdx 

• zm-í ügyvezető elnök bejelentet, 
r.e, hogv az elnökség kezdőmé- 
■nyelésére beszerző és értékesítő 
szövetkezet létesítését tervezi. A 
bejelentés felett hosszas élénk vi- 
,ra indult meg. amehnek során fel­
szólalt Eberhardt János, Varga Já­
nos, Horváth Ferenc és Szűcs Fe­
renc bankigazgató. A vita ered­
ményeként elhatározták, hogy a 
szőve/keze.' létesítésének kérdését 

■az egyes szakosztályokban alapo­
san megtárgyalják és azután meg­
tartják az alakuló közgyűlést.

A szövetkezett vita u'án Szűc< 
Ferenc a Kereskedelmi és Iparban-k 
igazgatója ismertette a Baross ta­
gok előtt a legutóbb kihocsájtoti 
buzalí ötvényeket.

APRÓHIRDETÉSEK
10 sroig terjedő apaóhi rdetés ara hétkómap 3 pen©0 Mindé«- további 
nwí 30 fillér. VASTAGBETÜS 40 fülér. Vasawwup r>0•/« télárraj. Hirde- 

de léseket a másnapi lapra déli 12 óráig veszünk fél.

KERESLET II Állás* keres

MINDENE* FÖZÖNÓ azonnal belep­
het Dr Bárdossy László.u. 31., I. em.

320
MEGBÍZHATÓ MINDENES BEJÁ­

RÓNŐT fel veszni* Templom utca 2- 
I emelet 2. 839

Egyszemélyes budapesti háztartásom 
vezetésére, megbízható. idősebb, lehe­
tőleg lemenni ASSZONYT vág)- leányt 
keresek. Újvidék. Madáeh-u 11. I. em.

Szerény LANT, aki a főzés- p» ház- 
vezc-téshen jártas, kisebb családnál ál. 
lást keres „Vallásoe" jeligére a kí. 
adóba. 367

5B 14 *aZ*TT!

„Vitamin kertu árai;
Sárgarépa leukoredes) Kg 0.60
7nlt»é^ ad»i válngntoti 
Príma éden sutotok

n sn

kimérve • * • • „ n.gfi
Die dunántúli egész-

................u 9.60
Alma nemes válogatott 3-tol 7.00
Kicsinyben! bladas Posta utca 5 sz

Hires a
„GLOBUS“ MAGYAR KÖNYVES

BOLT óriási raktáráról 
fi Rákóczi Ferenc-ut 42.

i ELADÓ 1
Dtp. GESZTENYE. ALMA ölesén

1 Almási-u. 3. sz. alatt.

a esaládpénzlári lárulék 
felemelésének kérdése i 

ht ipari érdekképviseletek 
előtt

Buciipeátro! leler.ttk. Bornemisza J 
Ofez* rparugyi miniszter tekintettel a , 
rnai nehéz megélhetés- \i szőnyegem
.5melyei- különösen s sokgyermekes | 
Riun-ká scsalari ok éreznek, mint isme - j 
rétes úgy intézkedett, hogy az Orszá­
gos Ipán -s Bányászati C--: léd pénz tár 
ázskega; pénztárai karácsonyra kétsze. 
issére emelt gyermeknc-elysi pótlékot 
tSolySeitsanak az i©“nyjogosult bánya. 
jfs ipari munieasnkriek. Egy most ké- 
jzűlt fcmutotás szerint az ORIBÁCS 
tartalékából foto ösritofct .soron kívüli
Cyetrrtekneveilési pótlék címén több 
punt négymillió pengőt fizettek ki a 

munkásoknak a szakmai pörztämk. 
gy tudjuk, hogy ezzel az egyszeri 

juttatással nem aárult, le a család, 
jpérztán járulék rendezésének kénféiw.

A múlt ev vegén a megélhetésj-köál - 
séfek emeüredese miatt, már mintegy 
hatvan százalékkal emelték a család. 
pénztári iárulékegység ossaegöt. Most

siti vas a jarulékegység níaWi 
tnóreékelt emeléeórfi.

-Az érre vonatkozó kúlohboro terve. 
Biteket, eljuttatták az ipari érrtieídkép- 
'/iseletekhez velerosnyadás céljából. A 1 
jelenleg 84 pengőt kitevő járulékegy. > 
zég esetleges emelése, mellett szó van 
arról is. hogy s gyermefcncawalfcn pót- l 
lék folyósításáé

elvan munkaa'álMtn kategóriákra -
la kiterjesztik, amely«* eddig nem i
•vAiestU*«* ebhoy a szocááhs jut- j

irtásban I
A huszná» kevesebb munka« fog- 

Jilkoztató üzemeknek a törvény h-atá. i 
5ya alá helyezésem! lenne szó ha nem 
jis most hanem egy ké"óbbi kedvezőbb j 
lidopontban Be akarják kapcsolni * 
rendszerbe a kereekedöeegédeket is. 
Távolabbi terv az egész csajádpénzkin 
•rendszer ktorélesitése olyképpen, hogy , 
nem a foglalkoztatott munkaerők szs. 
ma, va.cn,’ a munkanapok mennyisége 
•határozna meg a törvény hatálya a la 
jtartAzást ha "tun meghatározoM ipari 
ős kereskedelmi szakmák mindem egvós 
üzemére. *s mnnkaeám vonatkozna 
fOg.creUetnil »ttol. hogy * szakmákon 
íbftlöl az egyes üzemek ben. űrietekben 
hány munkás mennyi ideig dolgozik. 
X nagyszabású -zociyhs terv megvaló- 
*1 tására elörn.iáthatóen csak a háború 
i : kerti! for

.lobh házból való Fill vagy leány 
kifutónak azonnal felvétetik. Wahl 
Lajos ékszerész. Bárdossy L.-n. 8. sz.

S4fl

Fiatal HÁZASPÁR .30 pengő jutal­
mat ad. aki 2 szobás üres LAKÁSHOZ 
hittatja. ..Modern“ jeligére. SIS

AZ ÚJVIDÉKI FŰSZER- ÉS VE­
GYESKERESKEDŐK figyelműbe: 
A Reggeli Újság tegnapi számában kö­
zölte a szegedi Kereskedelmi és Ipar. 
kamara véleményét az üzletek Kiírásá­
ról és nyilasáról. Ez. a vélemény azon. 
ban nem jelenti a rendelet megváltoz­
tatását. Újvidéken mindaddig a mai 
fielet zárási és nyitási rend marad ér­
vényben. amíg a helyi hatóság más 
rendeletet nem ad ki. Eszerint a fű­
szer. c- vegyeskereskedők hétfőn 
egész rap zárva tartanak, másnapokon 
délelőtt 9 órától délután 4 óráig, szom­
baton pedig délelőtt 9 órától este hét 
óráig tartanak nyitva. — Az, Újvidéki 
Kereskedők Egyesülete.

Az enyvezett falemezelosztás átszer­
vezése. Budapestről jelentik: A bútor, 
gyártóipar enyvezett fa lemezeítá-tása 
ismert okok miatt egyre nagyobb ne­
hézségekbe titkáraik. Lemezekhez gyak. 
ran csak onási felár fizetése ellené’, 
ben jut az ipar. arm kihat a gazda­
ságos es szolid gyártási tevékenységi­
re. Ugv hűd vük, hogy az enyvezett fa­
lemez etkitás biztosítása érdekében 
rendelettervezet kombit. ;«mdj*ie-z az, 
érdekeltek is hozzá szóltak. A bútor­
ipar most sürgeti a rendelet kiadását, 
mert az üzemek munka-ja a lemez- 
hiány miatt akadozik. A fenyőéről H- 
teóöem re van az iparnak egy endekes 
előterjeszt«»*. Eszerm-i a kereskedelmi 
fenyőárut zároltjak es a polgári «ük. 
segtetet irtais’áriyo«ás utján biztrxsil - 
iák. A kereskedők csak .jogosult ipa. 
rost szolgál .tónak ki. Ezzel kapcsok»',- 
ben egy kamarai előterjesztés rámutat 
a zugpiac túlkapásaira. Egyesek a fá­
ért fa n-tasztíkus árakat kémek és kap - 
nak is. Rejtélyes kezek minden botort 
felvásárolnak és eIraktároznaik. Elő­
fordult az is. hogy egyes kereskedők 
pénz helyett termőn yt követeltek a 
vevőtől fenyőaruérl. A konkrét pai-a- 
szók kivizsgálása folyamatban van es 
a szükséges intézkedések megtételére 
még január folyamán sor kerül.

Vádénál új NŐT TEI.IKARAT végig 
szőrmével bélelt eladó. Welker György, 

I szűcsnél. Mussolini - it. 3. az udvarban.
842

FŰSZER- és VEGYESKERRSKE-
D*S eladó. Érdeklődni: Újvidék. Cor­
vin-tér 1 fi. élelmiszerüzlet. 693

Rövid férfi TÉLIK ARAT opozonnul 
hélc’w. főbb nő- és férfi télika hát. 2 
öltöny, egy* fiuk »bál. báli cipő. ezüst, 
róka. kékróka. bőrmellény, bőrkabát 
eladó. Mussolini .u. 3. szabónál. 862

Elad* közvetlen a fő út mellett egy 
SAROK-TELEK, amelyre két ház épít­
hető. Öt percnyire a Fut aki-úti villa, 
mos végállomástól Hesz Sándor bog. 
it ár. Fut aki-út SOI

t + 1 lámpás RADIO eladó. Tompa Mi­
hály.u. 13. földszint jobbra. 399

OLAJFESTMÉNYEK olcsón riadók. 
Érdeklődni Dr Sri lasmé hirdriőimdfl 
Tenyploni.u. 4. Telefon 41.00. 358

ÍRÓASZTAL, iótarrfean lévő riadó 
Érdeklődni a kir. títrvémew’k kafjusá- 
náí| 9—12 között.

LÓSZANKÓ tmérrt fiákért, tinódafói. 
permetező. rléKsa. itnromaijtidB üveó- 
saricrcny, mheiszeltnóntn. jégsaekhány 
fotelok gázrezsó ps tUNb friztartáti 

i cikk KI,ADÓ Sopcheniyi -nfoa 2. 851

K Altul éle

ADÓÜGYET most heazrijje megiszat;. 
emberrel Útbaigazítás. tanácsadói 
KaÜös Ek*. Újvidék. Rákórri-ót 58. I. 
em. Telefon 38—80 . 38ti

PATAKI MARGIT aotikvériumt 
Újvidék, Hitler Adolf-út II 

Legjobb áron vásárol minden hasz­
nált könyvet és egész könyvtárakat

MISITS TESTV'tREK 
könyv- es papirkereskedáse. UjvidA. 
Musaolini-uíca 14. — Minden iskola, 

tanulónak kedvelt üzlete.

LERCH JÁNOS
blondel keretek, üveg- es porcellán- 
árúk legdúsabb szak üzlete. Újvidék 
n Rákóca Ferenc-u 21. TeL SO—74

G.vermrk iá.té kok .járókák srermftksze 
kék. nyugágyak nagy választék*! 

CSAK Y I. A J O S 
i ..GÓLYA1' BAZAR - ARI1 HAZÁBAN 
I Újvidék, TT. Rákóczi F -út 7 szám

I
MARTINRA* ANDRÁS 

Képkeretek, blondr lkeietek üveg­
es porcellánárn, zomancedén« ek ház­
tartási cikkek legjobb beszerzési for 
rása! II. Rákóczi F.-űt 36. Tel. 34-64

TRUPPÉI. BÉLA
! az ország egyik legnagyobb hang-
! szerüzlete a „Hohner“ harmonikák 

vezérképviselete és lerakat**.
ÚJVIDÉK. Dr. Bárdossy László n 1.

| IRSAY JÓZSEF
sport- és vadászfelszerelesi cikkek 

i szaküzlete, Újvidék, H Rákóczi Fe- 
I rcnc-utca 32 sz.
I ........ ................

Főn yképf elvétel
j STUDIO HERINGNEL
1 a legjobb. Apolló udvarban. Amatőí 

képek kidolgozása.

NYILTTER*
Bevéso-rln-si könymem afwesadfi.. Eten- 

ne! érr'in ytelenjt em.
Újvidék. 1944. január f8.

TÓRÖK ANDRÁS és TÖRÓK ITM
Horthy Mflclós irt II. em

Vátwtrtási könyvem elveszett, ezen. 
nel érvénytelenítem.

Újvidék. 1944 január 18.
I SZTRIBER DARIN KA.
I Kamcnicai.utca 42.

*1 E rovatban közeitekért ne*
"álla! felelőséget a szerkesztőség

Özv. Weisr De/wStit úgy * 
maga, mint me-ssz« idegenben 
levő András és György Ha* 
nevében is fáidslemtól megtör­
tén jelenti, bogy » legjobb féri 
apa, fin, testvér, sógor nagvbácsj 
és barát

Weisz Dezsft
40 éves koriban örökre elhagyott
bennünket

Temetese e ho 10-oc lest a 
helybeli zsidó temető halottae- 
házából.
Emiikéi soha nem műié kegyelet 
tel és esereleftet inelnk megér'ro!

Újvidék. 1044 isanar IS

A gyaezolo iisalád

Könyvelési resiancia
ne ohozson Onneb gondot,, meri aet igen rövid idő 
alatt siabsnerüen rendbe hozza bönvvelési irodám

BORBÉLY LAJOS, w.mau>tj, ÚJVIDÉK ontiiM n.
MAGITÓL JVA UTCA 14. TELEFONT : 18*34

N A r I L A P
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Újvidék, íl- Rákóczi Ferene-át SO 
Telefon: 31—37. éjjel 20—SS 

Kiadó: vitéz Árva (Andréel Petié 
ELŐFIZETÉS:

E#p- hóra • . . . - P o.20
Három hóra . . . F 15-—
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